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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a asistat la aplicații militare in județul Brașov

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al forțelor armate, a asistat, joi, la aplicații militare în zona Vlădeni — Cheile Rîșnoavei, județul Brasov.Tovarăși Nicolae Ceaușescu a fost însoțit de tovarășii Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C.La coborîrea din elicopter tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întîmpinat de general-ma- ior Constantin Olteanu, ministrul apărării naționale, George Homoștean, ministru de interne, Gheorghe Dumitrache, prim-se- cretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R., de membri ai consiliilor de conducere ale Ministerului Apărării Naționale și Ministerului de Interne.O gardă, alcătuită din ostași ai forțelor armate, luptători din gărzile patriotice și tineri din formațiunile de pregătire pentru apărarea patriei, prezintă onorul. Fanfara militară intonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.Comandantul suprem al forțelor armate, tovarășul Nicolae Ceaușescu, trece în revistă garda de onoare.Ministrul apărării naționale a exprimat tovarășului Nicolae Ceaușescu sentimentele de vie satisfacție și profundă gratitudine pentru preocuparea pe care o manifestă față de întărirea necontenită a capacității de apărare a patriei, pregătirea și înzestrarea modernă a armatei, pentru onoarea făcută de a asista la aceste aplicații militare organizate conform indicațiilor comandantului suprem, pe baza cerințelor doctrinei militare naționale.în continuare, au fost prezentate aplicații tactice la care au participat trupe de infanterie, parașutiști, vînători de munte, aviație, artilerie, trupe ale Ministerului de Interne, gărzi patriotice și detașamente de pregătire militară a tineretului.Aplicațiile tactice au relevat malta pregătire și capacitate a >?nfandanților, statelor majore, consiliilor politice, comitetelor și organizațiilor de partid de a organiza și conduce

DEZVOLTARE • INDEPENDENTĂ ♦ BUNĂSTARE
Muncitoarele de la „Țesătoriile reunite"' demonstrează un adevăr fundamental

CALITATEA MUNCII DETERMINĂ CALITATEA VIEȚII
7

• Prin contribuția creatoare și originală a colectivului, 
productivitatea muncii s-a dublat in acest an față de 1975 
• In aceeași perioadă veniturile muncitorilor au crescut cu 
peste 500 de lei • Cu salariul de 350 lei pe care il ciștiga 
o țesătoare în 1950 se putea cumpăra circa 39 kilograme de 
zahăr sau 80 kilograme de făină albă ; cu retribuția realizată 
în 1980 de țesătoare cu vechime, în medie 2 700 lei, se pot 
cumpăra, la prețurile neschimbate de 30 de ani, 300 kilogra
me zahăr sau 675 kilograme făină albă • Ceea ce nu poate 
fi comparat : condițiile de muncă din fabrica de azi, față 
de cele din anii capitalismului.

Ascunsă între blocurile înalte din cartierul Balta Albă, secția de finisaje a „Țesătoriilor reunite", în care lucrează cîteva 6Ute de muncitoare, nu-și dezvăluie prin nimic prezența aici, decît în clipa cînd ai ajuns la 

acțiuni de luptă dinamice în condițiile războiului pentru apărarea patriei dus de întregul popor, de a folosi cu pricepere avantajele terenului muntos, caracteristicile de luptă ale. diferitelor categorii de trupe ale forțelor armate. S-a evidențiat strinsa conlucrare dintre unitățile armatei, ale Ministerului de interne, gărzile patriotice, detașamentele de pregătirea tineretului pentru apărarea patriei în îndeplinirea, în comun, ă unor misiuni complexe, inclusiv în condițiile dificile ale luptei in munți.Totodată, acțiunile desfășurate au demonstrat înaltele calități morale și de luptă ale militarilor, ale formațiunilor de apărare, măiestria în executarea precisă a tragerilor cu diferite categorii de armament, buna lor pregătire în instrucția alpină.Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate diferite categorii de armament, tehnică, materiale și echipamente militare realizate în țară, specifice ducerii luptei de către unitățile de parașutiști și vînători de munte.Activitățile din zona Vlădeni — Cheile Rîșnoavei s-au constituit într-un ostășesc raport pe care militarii, ceilalți parti- cipanți la aplicații l-au prezentat comandantului suprem al forțelor noastre armate asupra pregătirii de luptă și politice la care au ajuns, precum și într-un vibrant angajament că vor depune. in continuare, toate eforturile pentru a îndeplini exemplar indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a ridica nivelul pregătirii pe o treaptă calitativ superioară, în condițiile folosirii mai raționale și eficiente a mijloacelor materiale și financiare alocate, astfel îneît să se obțină rezultate maxime în instruire cu cheltuieli cit mai reduse.Din desfășurarea aplicațiilor s-au desprins, de ' asemenea, concluzii și sarcini pentru perfecționarea, în continuare, a procesului pregătirii de luptă și politice a trupelor, pentru ridicarea capacității combative a unităților și marilor unități militare, pentru întărirea conlucrării cu celelalte forțe din sistemul de apărare națională.Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

porțile ei. Pe vremea cînd fabrica aparținea patronilor, ea domina cu autoritate împrejurimile cartierului, alcătuit din cocioabele peste ferestrele cărora broasca putea sări cu ușurință, după cum își amintește una

a adresat comandanților, ostașilor, luptătorilor din formațiunile populare de apărare, tuturor participanților la aplicații calde felicitări pentru măiestria și înalta pregătire de care au dat dovadă și le-a urat noi și importante succese în munca de instruire și educare, în îndeplinirea misiunii sacre de apărare a mărețelor cuceriri revoluționare ale po

dintre veteranele fabricii. Pă- trunzînd în atelierele în care se realizează țesăturile de pluș și blănuri sintetice te surprinde imediat ordinea, curățenia, zumzetul potolit al mașinilor și ținuta de laborante, în halate albe, ale muncitoarelor. Din vechea fabrică au mai rămas doar zidurile. Mașinile și utilajele sint noi, moderne, de mare randament, care cer oameni cu o calificare înaltă. Era un deziderat la care personalul muncitor, în frunte cu comuniștii, cu cei mai buni uteciști a răspuns cu înaltă conștiință muncitorească. în ultimii cinci ani, de pildă, toate cadrele — muncitori, ingineri, tehnicieni, funcționari — au absolvit diverse forme de perfecționare profesională și reciclare a cunoștințelor,

Proletari din toate țările, uniți-vă I

porului, a libertății, independenței, suveranității și integrității scumpei noastre patrii — România socialistă.Militarii, ceilalți participant la aplicații au făcut comandantului suprem al forțelor armate, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o vibrantă și entuziastă manifestare de dragoste, devotament și înaltă prețuire, dînd încă o dată glas hotărîrii lor de a-și 

ajungîndu-se în prezent, după cum ne spune tovarășa inginer Victoria Dogoter, șefa unității, ca toți muncitorii să cunoască si să poată executa toate operațiile pe care le implică producția și finisajul superior al țesăturilor. Acest factor — temeinica pregătire profesională — a determinat în mare măsură creșterea an de an a productivității muncii, ba chiar dublarea ei în 1980 față de 1975.La întrebarea : cum a fost posibilă o asemenea performantă, în condițiile creșterii substanțiale a planului, ale diversificării sortimentelor și sporirii exigențelor în ceea Ce privește
(Continuare în pag. a Il-a)
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îndeplini exemplar datoria ostășească.La plecarea din zona aplicațiilor, o gardă mțlitară, alcătuită dîn vinători de munte, luptători ai gărzilor patriotice și membri ai formațiunilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, a prezentat onorul. A fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.
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Astăzi, în jurul orei 16,30, posturile de radio și televiziune vor transmite di
rect ceremonia sosirii tovarășului Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii 
Zimbabwe, care, împreună cu tovarășa Janet Banana, va efectua, la invitația tova
rășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

I

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația Partidului Național 

al Poporului din Ghana, condusă 
de Nana Okutwer Bekoe III,

președinte național al partidului

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit joi după-amiază, delegația Partidului Național al Poporului din Ghana, condusă de Nana Okutwer Bekoe III, președintele național al partidului, care, la invitația C.C. al P.C.R., efectuează o vizită în țara noastră.La întrevedere au participat tovarășii Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Eugen Florescu și Dumitru Turcuș, ad- juncți de șef de secție Ia C.C. al P.C.R.A fost de față Kwame Addae, ambasadorul Republicii Ghana la București.Conducătorul delegației a înminat tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj de prietenie din partea președintelui Partidului Național al Poporului, președintele Republicii Ghana, dr. Hilla Limann, și a transmis un salut frățesc secretarului general al partidului, conducerii Partidului Comunist Român, F.D.U.S. și poporului prieten român, din partea P.N.P.G. și a poporului ghanez prieten, însoțit de urări de noi succese în înfăptuirea programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în România.Nana Okutwer Bekoe III a mulțumit pentru invitația de a vizita România, de a cunoaște nemijlocit importantele realizări ale poporului român, obținute sub conducerea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, subliniind că poporul ghanez cunoaște aceste înfăptuiri, le urmărește cu interes și admirație. De asemenea, oaspetele a relevat rolul deosebit de important pe care România. președintele Nicolae Ceaușescu îl joacă pe arena internațională, exprimind vii mulțumiri pentru , sprijinul pe care P.C.R., poporul român îl acordă luptei popoarelor africane pentru dobîndirea inde
Astăzi sosește în țara noastră tovarășul

Canaan Sodindo Banana,
președintele Republicii Zimbabwe 

W TEMI ÎNALTULUI OASPETE!
La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășul Canaan 
Sodindo Banana, președintele Republicii Zim
babwe, sosește astăzi, împreună cu 
Janet Banana, într-o vizită oficială de 
in țara noastră.

tovarășa 
prietenie

cursu- ur- Ep- care uni-

1971, vicepreședinte formațiuni politice.

Canaan Sodindo Banana s-a născut la 5 martie 1936 în localitatea Esiphezini, în apropierea orașului Bulawayo, din sudul țării. După absolvirea rilor primare și secundare, mează cursurile Colegiului worth, din Salisbury, după își desăvîrșeșțe pregătirea versitară în străinătate.Desfășurînd o susținută activitate politică, Canaan Sodindo Banana este supus rigorilor legilor rasiste și prigoanei autorităților de la Salisbury. Membru fondator al Consiliului Național African, el devine, din decembrie al acestei Urmărit pentru activitățile sale politice de forțele de poliție ale fostului regim de la Salisbury, care i-au retras pașaportul, între anii 1971—1973 se refugiază în Botswana. La întoarcerea în țară este arestat și întemnițat, în perioada care urmează. (Canaan Sodindo Banana se implică tot mai intens în lupta dreaptă a patrioților Zimbabwe pentru emanciparea națională și socială, pentru înfăptuirea idealurilor de independență și libertate.Un moment important al activității sale îl constituie aderarea, în 1977, la Uniunea Națională Africană Zimbabwe (Z.A.N.U)., condusă de Robert Mugabe, organizație în cadrul căreia este numit secretar cu problemele de propagandă. 

pendenței, pentru dezvoltarea lor liberă, pentru raporturile de strînsă prietenie și colaborare pe care țara noastră le întreține cu statele africane.Mulțumind pentru mesaj și urările transmise, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se adreseze președintelui Hilla Limann, conducerii P.N.P.G., poporului prieten ghanez, din partea sa, a conducerii Partidului Comunist Român, a F.D.U.S. și din partea poporului român cele mai bune urări de noi succese în dezvoltarea Ghanei libere și independente.în cadrul convorbirii s-a procedat la o informare reciprocă privind activitatea și preocupările actuale ale celor două partide. în acest cadru, secretarul general al P.C.R. și președintele național al P.N.P.G. au dat o apreciere pozitivă evoluției relațiilor româno-ghaneze, reliefîndu-se faptul că există condiții pentru o largă conlucrare româno-ghaneză pe plan politic, economic, tehnico-știin- țific, cultural. S-a exprimat ho- tărîrea de a dezvolta colaborarea dintre Partidul Comunist Român și Partidul Național al Poporului, dintre România și Ghana, în interesul popoarelor român și ghanez, al cauzei păcii, securității, colaborării și cooperării internaționale.Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale situației internaționale actuale, evidenți- indu-se adîncile prefaceri revoluționare, naționale și sociale, care au loc în lume, ca urmare a afirmării tot mai puternice a voinței popoarelor de a fi pe deplin stăpîne pe destinele lor, de a pune capăt politicii imperialiste, colonialiste și neocolo- nialiste. S-a apreciat, totodată, că în lume continuă să persiste o serie de probleme complexe încă nesoluționate care impun intensificarea eforturilor partidelor politice, forțelor progresiste, opiniei publice, ale tuturor popoarelor în vederea opririi a- gravării situației internaționale, pehtru Reluarea și continuarea politicii de destindere, pace și respect al independenței națio

activi-Z.A.N.U. arestat in multe rîn- după 1977, întemnițat.noiembrie
aprilie' ales : alZim- către

Pentru tatea în rîndu- rile este mai duri, șiPus in libertate în 1979, Canaan Sodindo Banana își continuă activitatea in cadrul Z.A.N.U.La 10 I 1980 este președinte Reptiblicii babwe de Colegiul electoral. La 18 aprilie 1980, odată cu proclamarea independenței Republicii ' babwe, Sodindo Banana devine K Zim- Canaanprimul președinte, al a- cestei' țări.Proclamarea noului stat Zimbabwe zintă o strălucită încununare a eroismului cu care poporul Zimbabwe a luptat împotriva dominației coloniale și a inechității rasiale, pentru cîștigarea dreptului său inalienabil la via- Și

independențeirepre-

cuȘi
ță liberă, independentă demnă.Poporul român a sprijinit sentimente de vie simpatie solidaritate lupta dreaptă dusă 

nale, pentru soluționarea pe cale politică, prin tratative, a stărilor de încordare și conflict, a tuturor problemelor litigioase care mai dăinuie in diferite zone ale lumii, excluzîndu-se cu desăvîrșire folosirea forței și *- menințarea cu forța.în cadrul întrevederii s-a subliniat importanța deosebită pe care o reprezintă asigurarea unei securități trainice și a unei neîngrădite colaborări între toate statele europene, reliefîndu- se necesitatea de a se întreprinde măsuri ferme pentru o- prirea înarmărilor, pentru a se trece în mod ferm la dezarmare, și în primul rînd la dezarmare nucleară.în legătură cu situația existentă pe continentul african, s-a relevat importanța întăririi unității și solidarității țărilor de pe acest continent, concentrarea eforturilor în direcția progresului lor economic și social mai rapid, ca o condiție esențială pentru promovarea politicii de independență și dezvoltare liberă,. de sine stătătoare.în același timp, s-a exprimat sprijinul Partidului Comunist Român și Partidului Național al Poporului față de lupta poporului din Namibia pentru eliberare și independență națională șl hotărirea celor două partide de a milita pentru lichidarea definitivă a politicii de discriminare rasială și apartheid din Africa de Sud.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și Nana Okutwer Bekoe III au relevat, de asemenea, voința celor două partide de a conlucra pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice, pentru stabilirea unor relații între state întemeiate pe egalitate și echitate, p« respectarea independenței și suveranității naționale, care să garanteze afirmarea liberă a aspirațiilor de progres economic și social ale fiecărei națiuni.Convorbirea s-a desfășurat în- tr-o atmosferă cordială, prietenească.

de poporul Zimbabwe pentru eliberarea națională atît pe plan moral, politic și diplomatic, cit și pe plan material, pencru triumful cauzei sale drepte. Solidaritatea neabătută manifestată de țara noastră și-a găsit expresia cea mai înaltă cu prilejul întîlnirilor și convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, la București și pe
(Continuare in pag. a IV-a)
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Oamenii muncii din unitățile economice 
ale sectorului 2 al Capitalei raportează 

îndeplinirea planului cincinalOamenii muncii din unitățile economice ale sectorului 2 al municipiului București au Îndeplinit la 18 septembrie sarcinile înscrise în planul cincinal, creînd astfel condițiile realizării pînă la sfîrșitul acestui an, a unei producții industriale suplimentare în valoare de 8,7 miliarde lei.Anunțînd acest succes printr-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Comitetul de partid și Consiliul popular ale sectorului subliniază : „înfăptuind neabătut prețioasele dumneavoastră indicații de a trece la o nouă calitate în Întreaga viață economico-so- cială. date cu prilejul vizitelor de lucru in sectorul nostru, mult iubite tovarășe N i c o 1 a e Ceaușescu, am reușit, printr-o organizare mal bună a producției și a muncii, prin folosirea mal eficientă a capacităților de producție, creșterea gradului de utilizare a mașinilor și instalațiilor, reducerea consumului de materii prime, materiale, combustibili și energie electrică, prin creșterea productivității muncii, să realizăm peste plan cantități însemnate de produse necesare economiei naționale șl exportului.în acest cincinal au fost puse in funcțiune not capacități de producție, unele din acestea unice prin profilul lor In economia țării, ca : secția de ceasuri electronice și secția de plăcuțe

dure și scule dlamantate la întreprinderea de mecanică fină, secția de amestecuri din carburi metalice la intreprinderea Ne- feral și altele ; s-a dezvoltat de la an la an producția de componente, aparatură electronică și tehnică de calcul, care și-au adus o contribuție substanțială la creșterea eficienței activității economice. Realizările obținute pe plan economic și-au găsit corespondența in creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii, care in acest cincinal au beneficiat de 33 083 apartamente noi, 6 200 locuri In grădinițe și creșe, 242 săli de clasă, 187 000 mp spații comerciale, iar retribuția medie a personalului muncitor a sporit de la 1 660 Iei în anul 1975 la 2 210 lei în acest an.Exprimfnd gîndurile șl sentimentele comuniștilor, ale tuturor oamenilor muncii din sector, însuflețiți de modelul strălucit de energie și dăruire comunistă, al Înaltului dumneavoastră patriotism, se spune în telegramă, vă asigurăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort, că ne vom consacra întreaga noastră capacitate pentru înfăptuirea neabătută a sarcinilor economi- co-sociale care ne revin din hotărî rile adoptate de Congresul al XII-lea al partidului, din magistrala cuvîntare de o inestimabilă valoare teoretică și practică, prezentată de dumneavoastră la Congresul al II- lea al consiliilor populare.
PRIMUL CONGRES NATIONAL 

DE NUTRIJIE Șl BOU METABOLICEJoi dimineață, au început în Capitală lucrările primului Congres național de nutriție și boli metabolice, organizat sub egida Uniunii societăților de științe medicale din Republica Socialistă România. Participă academicieni, profesori universitari,

cercetători științifici din București și alte centre ale țării, precum și specialiști din Bulgaria, Cehoslovacia, Elveția, Franța, R.D. Germană, R.F Germania, Israel, Italia, Iugoslavia, Japonia, S.U.A., Suedia. Ungaria.

PROGRAM NEÎNTRERUPT PE
„Șantierele toamnei"

...Vineri, 19 septembrie. Soarele râsare la orele 
6,59 și apune la 19,17. Pînă la finele anului au mai 
rămas 103 zile... și doar 12 zile pînă intră în vigoare 
orarul de iarnă — 30 septembrie.

Alături de oamenii timpului, de țărani cooperatori și mecanizatori, s-au prins în marca bătălie a toamnei, intr-o impresionantă participare, zeci și sute de mii de tineri de pe întreg cuprinsul țării. în spiritul înaltelor tradiții ale muncii pentru țară, întregul tineret din cele mai diverse localități ale patriei, mecanizatori, cooperatori, specialiști, elevi și studenți, fiecare tinăr al satelor acționează uniți, animați da

aceeași fierbinte dorință : strîngerea cit mal grabnică a roadelor toamnei.Tinerii și-au organizat in aceste săptă- mîni de toamnă șantiere ale muncii pe ogoare, adevărate filiale de muncă productivă ale școlilor, liceelor și facultăților din care provin, participind Ia recoltatul fructelor și legumelor. Ia culesul viilor, al lanurilor.

astfel că tot ceea ce oferă acum din abundență cimpul să fie pus in întregime la adăpost. Secvențele surprinse pe pelicula foto, cele din bloc-notes sau reținute in memorie, veștile primite la redacție de pe întinsul cîmp al țării, „vorbesc" la ceasul cînd se conturează bilanțul unui an, despre entuziasmul, hărnicia, dăruirea și răspunderea generațiilor tinere față de avutul țării, al nostru, al tuturor.IALOMIȚAOra culesului In Bărăganul lalomițean este una a deplinei angajări pentru o recoltă cit mai bogată în hambarele țării. Volumul mare de lucrări, diversitatea acestora solicită angajarea forțelor tinere la folosirea din plin a fiecărei zile de muncă. Așa procedează culegătorii in grădinile de legume ale unităților din Fetești, Gheorghe Lazar, Independența, Modelu, Lehliu-Gară și altele, de unde zilnic se adună și se livrează cantități suplimentare de legume. Pentru a evita orice fel de risipă echipe de tineri string capitulele de floarea- soarelui rămase In urma combinelor, apropiind astfel de final depozitarea producției la cooperativele agricole din Călărași, Vlădeni, Bucu, Să- veni, Scînteia și altele. In tot mai multe localități ialomițe- ne se extind lucrările de recoltare a porumbului, tinerii participind la depănușarea știuleților în lan, pentru a grăbi coacerea, sau după recoltarea mecanizată.BRĂILATinerii mecanizatori din unitățile de pe raza consiliilor unice agroindustriale Bă- răganu, Jirlău, Viziru au reușit să strîngă in timp optim întreaga producție de floarea- soarelui, cele 500 combine echipate cu RIFS, cîte acționează acum în lanurile brăi-

lene, grăbind încheierea acestei acțiuni pretutindeni în județ. Elevii continuă cu intensitate recoltarea legumelor atît la fermele I.P.I.L.F. Zag- na Vădeni, cît și la I.A.S. Dunărea, la cooperativele agricole de producție Chișcani, Tudor Vladimirescu, Romanu unde consemnăm o bună participare la muncă concretizată In realizarea și depășirea prevederilor de plan.
PRAHOVAMajoritatea unităților din județ, îndeosebi la fermele horticole, au acum in ajutor mii de tineri care asigură buna desfășurare a culesului. La Ciorani, bunăoară, după cum ne spune Constantin Pîrvu, primarul comunei, tinerii, elevii școlilor, mobilizați de comitetul comunal al U.T.C. (secretar Minea Deciu) grăbesc culesul roadelor la cele două ferme legumicole. Un rol deosebit în actuala campanie îl au aici cei 30 mecanizatori tineri care trebuie să pună la adăpost producțiile de floarea-soarelui de pe 270 ha, sfeclă de zahăr de pe 250 ha, porumb de pe 750 ha și să însămințeze cu griu și orz peste 1 800 ha.
SUCEAVAOdată cu începerea noului an școlar, numărul elevilor prezențl In campania de recoltare a cartofilor a crescut substantial O mare parte

dintre ei, cum ne informează colaboratorul nostru, M. Mo- trici, își desfășoară activitatea în cele 14 tabere de muncă patriotică. Iată cîteva puncte de lucru ale tinerilor suceveni : elevii Liceului industrial nr. 2 sînt prezenți la S.C.A. Suceava, iar la I.A.S. din localitate acționează cei de la Liceul Petru Rareș, Liceul industrial nr. 1 și Liceul sanitar. De asemenea, la I.A.S. Fălticeni și I.A^S. Rădăuți, unde s-au deschis noi șantiere de muncă ale tinerilor liceeni, sînt consemnate zilnic acțiuni de strîngere grabnică a producției din a- cest județ cu pondere deosebită in cultura cartofului.
VASLUIColaboratorul nostru Cezar Hîrjescu ne anunță că renumitele podgorii ale Hușilor sînt cuprinse de spectacolul culesului. La I.A.S. din localitate peste 3 000 de lucrători string zilnic cîte 400 tone de struguri, cantități ce pornesc imediat spre piețe și centrele de vinificație. în această toamnă sînt prezenți la cules aici 2 200 de tineri, iar principalele lor acțiuni au loc în fermele de la Avereștl (soiul Fetească), la Recea (soiul Zghihară, dar și Fetească și Busuioacă de Bohotin) și Ia Dobrina (soiul Otonel). După cum spunea Lucian Petrescu, șeful serviciului plan la

I.A.S. Huși, tinerii s-au angajat să încheie culesul pe cele 1 224 ha de vie pînă la sfîrșitul lunii octombrie.
BISTRIȚ A-N AS AUDLa Stațiunea de cercetări pomicole Bistrița, pomii încăr- cați de rod și-au chemat culegătorii. iar Adriana Oprea, Dan Borcani, Aurora Bizom, Adrian Simion și ceilalți elevi ai școlilor din împrejurimi au răspuns prezent. Tinerii sosiți aici, așa cum susține Maria Florea, șef de echipă la ferma nr. 3, sint ajutoare de nădejde la culesul merelor, acțiune ce cuprinde în ptezent plantațiile pomicole din întreg județul.Sint aceste exemple dovezi grăitoare ale pasiunii, dăruirii și elanului tineresc cu care se acționează pretutindeni la strînsul roadelor toamnei. Aflate totuși la început de campanie, dat fiind volumul mare de muncă, „Șantierele toamnei" trebuie să cunoască o activitate susținută, pe baza unui program neîntrerupt pînă la depozitarea întregii producții Iată de ce nici un efort nu este prea mare, normele zilnice nu sint de netrecut cînd este vorba de stringerea unei recolte cit mai bogate în hambarele țării.

Grupaj realizat de 
NICOLAE GHELASE

Pe câțiva quadrați
• Concurs de idei tehnice : inițiativa aparține Comitetului municipal Brăila al U.T.C. și valorifică potențialul creator atit al tinerilor specialiști încadrați recent in unitățile economice brăilene, precum și al viitorilor... specialiști, elevi din școlile patronate de acestea 0 Tinărul Kăuță Stan este ciștigătorul locului I la faza pe întreprindere a Olimpiadei lăcătușului, li urăm succes la faza pe sector, lăcătușului nr. 1 de la I.M.U.A.B. • Fe chipul de azi și de miine al localității lor, tinerii din comunele ialomițene N. Băl- cescu, Făcăieni și din municipiul Călărași își pun zilnic semnătura. Ei sint prezenți pe șantierele de muncă patriotică deschise în noile cartiere, participind la lucrări edilitar- gospodărești • Fabrica de conserve destinate copiilor din comuna Chiajna, unică în țară prin profil, a implinit în aceste zile 1 an de la inaugurare. în eele 12 luni care au trecut, foarte tinărul său colectiv (media de vîrstă nu depășește 20 de ani) a dat pieței 12 produse noi Toate au trecut cu nota maximă examenul exigent al consumatorilor O Modemul local de poștă, inaugurat recent în orașul telcor- mânean Videle, cu peste 1 000 de linii telefonice, va fi racordat pînă la finele acestui an Ia circuitul interurban automat • Tinerii de la întreprinderea de confecții Focșani s-au întilnit pentru un util schimb de experiență pe teme de viață Internă de organizație cu colegii lor de la înt.,prinderea similară din Bacău • Tinerii de la întreprinderea de prelucrare a maselor plastice din orașul Drăgășani au la dispoziție o nouă bază de agrement în punctul Batcă pe caro au realizat-o ei înșiși Valoarea lucrărilor efectuate prin muncă patriotică este de peste 200 000 lei.

Calitatea muncii determină calitatea vieții
(Urmare din pag. 1)calitatea, inginera Dogoter răspunde cu cifre și date comparative, din care reiese în esență o mai bună organizare a producției și a muncii, o mai bună distribuire a muncitorilor pe locurile de muncă, in funcție <le pregătirea și capacitatea fiecăruia. întărirea disciplinei și stimularea puternică a creației tehnico-științifice.Ni se oferă un exemplu cît se poate de convingător. în urmă cu un an intreprinderea a fost înzestrată cu o mașină de imprimat, marca „Buzer", ultra modernă. Conform cărții sale tehnice, mașina poate realiza maximum 8 000 metri pătrați de țesătură in 24 de ore. Muncitorii și tehnicienii de la „Țesă- toriile reunite" și-au propus însă s-o „forțeze", intr-un mod cît se poate de inteligent, pentru a produce mai mult S-a născut ideea folosirii unor șabloane cu lățimea de radare a desenului de 1 metru față de 80 cm cît se prevedea în cartea tehnică. Nimic mai simplu. Producția mașinii a crescut de la 8 000 metri in 24 de ore, la 11 000 m.— O altă inițiativă a muncitorilor noștri, reia inginera Dogoter, constă într-o metodă nouă de coasere a part.izilor, prin priere. Această metodă înlătură opririle mașinilor pentru schimbarea sulurilor de marfă, cum se proceda pînă acum, cîș- tigîndu-se o oră de manoperă în opt ore de producție.— Cele două metode de care ne-ați vorbit sînt cunoscute și aplicate în toate întreprinderile similare din țară ?— Centrala industrială ar trebui să le popularizeze, să organizeze eventual un schimb de experiență în întreprinderea noastră pentru generalizarea acestor inițiative deosebit de eficiente.Mai trebuie să adăugăm că planul de producție la toți indicatorii, pe opt luni, a fost îndeplinit și depășit la „Țesătoriile

reunite", cu premisele certe ale realizării exemplare a planului pe întregul an. O bună parte din producție este destinată exportului, bucurîndu-se de competitivitate pe piața mondială.Cum se oglindește creșterea calității muncii personalului muncitor în creșterea calității vieții oamenilor? Nimeni n-ar putea explica și argumenta mai bine acest adevăr, al relației axiomatice dintre nivelul producției și calitatea muncii, pe de o parte, și nivelul de trai pe de altă parte, de- cît muncitorii înșiși Stau de vorbă cu una dintre veteranele întreprinderii, ajutorul de maistru Victoria Ionescu.— De cind ați început să munciți în fabrică și ce salariu câștigați atunci ?— Lucrez din 1949. Timp de

cîțiva ani n-am depășit cîștlgul de 350 lei pe lună, cu care puteam cumpăra în 1950—1955, circa 39 kilograme de zahăr, dacă îl găseam, sau 80 kilograme de făină. în acest an, după repetate creșteri ale retribuției, prin hotărîri de partid și de stat și prin munca in acord, prin creșterea continuă a calității și productivității muncii noastre, am ciștigat în medie 3 000 de lei cu care aș putea cumpăra 333 kg zahăr sau 750 kg făină albă, deci o creștere a nivelului de trai și a puterii de cumpărare de a- proape 10 ori.— Ce ați realizat pe plan personal, pentru dumneavoastră și familia dumneavoastră, în acești ani ?— Ne-am construit un aparta

ment proprietate personală, înzestrat cu tot ce trebuie unul trai civilizat, ne-am cumpărat mașină, iar fata noastră este studentă în ultimul an la facultate. Nici nu ne dorim mai mult.— Cum erau, In 1950 și chiar mai încoace, condițiile de muncă din fabrică?— Aburii, scamele, noxele, zgomotul mașinilor vechi făceau din profesia de țesătoare una dintre cele mai grele meserii.Destinul muncitoarei Nina Ciora este foarte asemănător. în 1965 cîștigul el nu depășea 1 500 lei. în prezent clștlgă în medie 2 600 lei pe lună. Locuiește în- tr-un apartament proprietate de stat, au mașină și copil în școli. Se miră că mai e nevoie să demonstrăm cît de mult a crescut nivelul de viață, civilizația și bunăstarea oamenilor muncii, în
(^Creșterea retribuției medii nete a personalului muncitor)
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anii socialismului, cînd totul e atit de evident, la fiecare pas, încit orice comparație devine de prisos.— Au dispărut cartierele insalubre, mahalalele în care erau îngrămădiți muncitorii din fabricile bucureștene, au devenit de domeniul amintirii foamea și zdrențele, copiii goi ai mahalalelor noastre, salariile de mizerie și șomerii. Cînd le povestesc copiilor și nepoților despre viața noastră de atunci, din anii capitalismului, lor nici nu le vine să creadă, pentru că nu-i ușor să-șl imagineze, in belșugul și fericirea copilăriei lor, sărăcia și tristețea copilăriei șl tinereții noastre.Muncitoarea Vasilica Nicu face parte din tlnăra generație.— Am terminat liceul în 1973, povestește ea, și m-am încadrat la „Țesătoriile reunite" unde am urmat cursurile de calificare de scurtă durată. Cîștigam în 1975 circa 1300 iei. în acest an media lunară a retribuției mele este de 2 100 lei. Am reușit să-mi construiesc, cu împrumut de la stat, un apartament proprietate personală șl să mi-1 mobilez așa cum am dorit.Astfel de dialoguri, cu astfel de împliniri și comparații ar putea avea loc oriunde în țară, în orice fabrică, pe orice șantier pentru că anii socialismului au adus mutații profunde în viața fiecărui om al muncii, în viața

și civilizația întregului popor. Adevărul fundamental că de munca noastră depinde viața noastră, de calitatea muncii depinde calitatea vieții, că stă în puterea noastră să ne făurim viitorul așa cum dorini, este cit se poate de simplu de demonstrat Sîntem încă în urma multor țări dezvoltate, pentru că am moștenit o stare de înapoiere care nu poate fi depășită de pe o zi pe alta. Avem însă un program, Programul Partidului Comunist Român, la elaborarea căruia a lucrat întreaga națiune. Întregul partid, care poartă amprenta gîndirii revoluționare, a clarviziunii și Înțelepciunii secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, al cărui obiectiv fundamental este construcția societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre comunism, făurirea unui nivel de viață șl civilizație pe măsura aspirațiilor noastre, ale fiecăruia. Și știm că între cuvîntul și fapta partidului este o unitate de monolit, că nimic din ceea ce și-a propus partidul n-a rămas neindeplinit, că datorăm partidului toate Împlinirile noastre. Tocmai de a- ceea tînăra generație, întregul popor se află atit de puternic angajat în realizarea Programului partidului, a hotărtrilor Congresului al XII-lea, al propriului nostru viitor.

Cornel Constantiniu și Marian Nistor, mai mult decit opti
miști in fafa viitorului examen cu public din cadrul... stagiu

nii de toamnă a „Serbărilor Scinteii tineretului"

Caligrafii de buzunar

TV
(Creșterea consumului media anual de zahăr și produse din zahăr) 
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PROGRAMELK I |l t
15,30 Telex. 15,33 învățămînt — 

educație: Școala sub semnul ca
lității. 16,00 Muzică populară.

în jurul orei 16,30 — Trans
misiune direct*.: ceremonia so
sirii tovarășului Canaan 
Sodindo Banana, președintele 
Republicii Zimbabwe, împreu
nă cu tovarășa Janet Banana.

PROGRAMUL 1
17,30 Emisiune in limba germa

nă. 18,35 Tragerea loto. 18,45 Pu
blicitate. 18,30 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,23 Actualitatea eco

nomică. 19,45 Program muzlcal- 
folcloric. 20,05 România văzută de 
participant la Congresul interna
țional de științe Istorice. 20,30 
Film artistic: „Șatra". Premieră 
TV. Producție a studiourilor 
„Mosfllm". 22,05 Telejurnal

PROGRAMUL 2
17,30 O viață pentru o idee: Ion 

Țuculoscu (1900—1962), pictor re
numit, medic și naturalist. 18,05 
Publicitate. 18,10 Muzică de ca
meră. Noi înregistrări TV. 18,50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 
Concertul Filarmonicii „George 
Enescu" — Festival Beethoven. 
Transmisiune directă de la Ate
neul Român. 21,30 Instantanee. E- 
mlsiune de reportaje, Interviuri 
fapt divers din Capitală. 21,50 
Muzică ușoară. 22,05 Telejurnal.• •••••••••••••••

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Cine vine laCos- 
tineștl la inceput de 
septembrie are pri
vilegiul de a ur
mări în dimensiu
nea unor secvențe 
unice două ano
timpuri deodată, 
vara care se risi
pește molcom și 
toamna, in eviden
tă încercare de cti
torire. Frunzele ca
pătă zbuciumul 
mării și frumuse
țea lor cotropește 
priveliști și lucruri. 
Nisipul de aur al 
plajei își mărturi
sește cu aceeași 
dezinvoltură ne
mărginirea. Dimi
nețile au obișnuita 
croială estivală, 
derulîndu-se fără 
grabă ca o discretă 
zbatere de pleoapă.

ILUSTRATĂ
Dar, mat înainte 

de a fi un spațiu 
al armoniilor per
fecte și un ținut in 
perimetrul căruia 
geografia se între
ce pe sine, Costi- 
neștiul este prin 
excelență un conti
nent al tinereții. 
Aici vin cele mai 
multe din trenurile 
vacanței. Aici ano
timpurile nu au 
vîrstă și vremea 
este ca de nemuri
re. Puțini sint cei 
care n-au primit 
sau n-au expediat 
o ilustrată de la 
Costinești. Se cu
vine deci ca, acum tn cumpăna lui 
septembrie, așa 
cum spunem bun 
venit noului an

școlar, să spunem 
ta revedere Costi- 
neștlului și prin el 
tuturor stațiunilor 
unde in ceasuri de 
fericire și liniște 
cosmică am învățat 
regulile odihnei și 
ale bucuriei, apro- 
piindu-ne mai mult 
de noi înșine. Si 
nu in ultimă in
stanță se cuvine să 
le mulțumim celor 
care, la mare sau la 
munte, veghează la 
buna desfășurare a 
vacanțelor noastre. 
Să le mulțumim șl, 
de ce nu, să trimi
tem pe adresa lor o 
ilustrată eti glodu
rile cele mai bune,

ȘTEFAN 
MITROI

ROMÂNIA-FILM PREZINTĂ 
o producție a Casei de filme 5 BUREB1STA

APEL

cine Înlocuiește capacele»

Scenariul i MIHNEA GHEORGHIU ; muzica : THEODOR GRIGORIU ; decoruri : BOB NICO- 
LESCU ; costume : HORTENSIA GEORGESCU montajul : 1OLANDA MINTULESCU, CRISTINA 
IONESCU, IULIA VINCENZ ; coloana sonora : ing. A. SALAMANIAN, ing. SILVIU CAMIL ; 
machiajul : MIRCEA VODĂ ; imaginea : PETRU MAIER ; regia : GHEORGHE VITANIDIS

cu : George Constantin, Ion Dichiseanu, Emanoil Petruț, Alexandru Repan, Ernest Maftei, Ovidiu 
Moldovan, Șerban Ionescu, Ștefan Sileanu, Ioana Bulcă, Anca Szonyi, Monica Rusu, Constantin 
Dinulescu, Iulian Necșulescu, Vlad Râdescu, Corodo Negreanu, Cseh Szabolcs, Vasile Nițu- 
lescu, Petre Vasilescu, Cornel Elefterescu, Sandu Simionică, Dan Antoci, Mircea Anghelescu, 
Radu Dunăreanu, Nicolae Iliescu, Dorel laco bescu

Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București"

Era, la început, o frumoasă creangă de copac, cu frunzele verzi, proaspete, ruptă dintr-un tei de pe alee. Acum n-a mai rămas din ea decit niște bețe uscate. „Vaza" în care a „plantat-o“ o mină grijulie nu i-a priit. Și de ce credeți ? Pentru că „vaza" nu este altceva decit o gură de canal aflată pe aleea care duce spre Casa Scinteii, căreia i s-a luat capacul de către cineva, maniac, desigur, și, zilnic, trecem pe lingă o asemenea „gură" deschisă cu riscul de a ne accidenta dar, nimeni

dintre cei cărora la revine sarcina să înlocuiască capacul, nu trece. Le atragem noi atenția prin aceste rînduri. Și, dacă ar fi numai singurul canal descoperit ! Dacă aveți ocazia să treceți pe trotuarul din fața magazinului „Sora" din Piața Gării de Nord sau în preajma restaurantului „Doina", alte guri de canal descoperite, cu singura deosebire că, pentru a ne atrage atenția să nu călcăm greșit, i s-a pus în „gură" un placaj îndoit. Ne întrebăm, cine e în măsură să înlocuiască a- ceste capace ? (G.P.).
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ÎMPREUNA CU TOATE CATEGORIILE DE OAMENI Al MUNCII,
TINERI 1 DAU GLAS HOTĂRÎRII DE A MUNCI CU PASIUNE SI E* LAN

PENTRU EDIFICAREA VIITORULUI COMUNIST AL PATRIEI
TELEGRAME ADRESATE C.C. AL P.CR., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

COMITETUL JUDEȚEAN AR
GEȘ AL P.C.R. exprimă în numele comuniștilor, al maselor de deputați și cetățeni cele mal alese sentimente de prețuire și dragoste față de conducerea partidului, față de dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe secretar general — se arată în telegramă. Toți oamenii muncii din județul Argeș, în frunte cu comuniștii, sint angajați în realizarea sarcinilor ce le revin pe acest an și pregătirea tuturor condițiilor tehnico- materiale pentru trecerea^ la 
viitorul plan cincinal. Pină în prezent, un număr de 22 întreprinderi au realizat prevederile actualului cincinal, urmînd să realizeze pînă Ia sfîrșitul anului 1980 o producție suplimentară de peste 9 miliarde lei ; s-au cons^-dt și dat în folosință peste 11 «100 apartamente, depășin- du-șe sarcinile actualului cincinal. Rezultate deosebite au fost obținute și în agricultură, reușind ca în ultimii trei ani să ne situăm pe primele locuri în cadrul întrecerii între județe. Paralel cu toate aceste preocupări, o activitate rodnică s-a desfășurat și pe linia antrenării tuturor deputaților, a celorlalți oameni ai muncii din economia județului la realizarea prin muncă patriotică a unor obiective social-economice, de gospodărire și înfrumusețare a tuturor localităților, în valoare de peste 1,5 miliarde Iei. Prin munca neobosită desfășurată de toți cetățenii localităților noastre, mobilizați de comitetele executive ale consiliilor populare, au reușit să valorifice mai bine resursele locale, materiale și de muncă, astfel incit să echilibreze bugetele locale.Ne angajăm ferm că vom acționa pentru îndeplinirea exemplară a hotărîrilor și sarcinilor ce ne revin în etapa următoare pentru realizarea programelor menite să asigure dezvoltarea localităților județului nostru, aducîndu-ne in acest fel o contribuție tot mai mare la înflorirea scumpei noastre patrii, România socialistă.în aceste zile istorice, clnd Întregul popor este angajat în marele front al construcției socialiste, pentru înfăptuirea integrală a sarcinilor pe 1980 și Întregul cincinal, inimile și conștiința noastră, ale celor din județul Ialomița, ard la temperatura marilor comandamente ale muncii creatoare, a înzecirli eforturilor pentru ridicarea patriei pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație.Bărăganul ialomițean, fiind beneficiarul politicii științifice a partidului, a grijii deosebite cu pare ne înconjurați permanent, se situează azi în rîndul județelor în plină dezvoltare pe toate planurile vieții materiale și spirituale, cu un potențial economic de 11 ori mai mare decît cel din 1968, ceea ce îi permite să realizeze în mai puțin de 50 de zile întreaga producție globală a județului în anul înființării sale.Dezvoltarea fără precedent a Industriei este însoțită de succese tot mai mari și în agricultură, unde an de an realizăm producții sporite în sectorul vegetal și animalier.Puternic stimulați de istoricele hotărîri ale Congresului al XII-lea al partidului, de minunatul dumneavoastră exemplu de muncă și dăruire revoluționară, de chemările și indicațiile date și la al II-lea Congres al consiliilor populare, ne angajăm în fața partidului, a dumneavoastră personal, mult iubite șl stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom ști să ne mobilizăm și mai puternic pentru transpunerea în viață a sarcinilor ce ne revin, sporind și mai mult contribuția ialomlțenilor la înflorirea și dezvoltarea scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România, se subliniază în telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN DE PARTID IALOMI
ȚA ȘI A CONSILIULUI POPU
LAR JUDEȚEAN.Instituționalizat din inițiativa dumneavoastră, mult stimate șl iubite tovarășe secretar general, congresul se înscrie ca o nouă și puternică manifestare a preocupării constante a conducerii partidului și statului nostru pentru continua adîncire a democrației noastre socialiste, pentru atragerea unor mase tot mai largi de oameni ai muncii la elaborarea, dezbaterea și a- doptarea măsurilor menite a transpune în fapte comuniste de muncă programul partidului de edificare a societății socialiste șl comuniste pe pămintul României.Activitatea • neobosită desfășurată de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în slujba intereselor supreme ale poporului, a cauzei socialismului și păcii, înaltul dumneavoastră exemplu de principialitate comunistă și fierbinte patriotism, de dinamism, spirit novator și cutezanță revoluționară. însuflețesc pe toți oamenii muncii din județul Iași, întregul popor, în eforturile consacrate propășirii României socialiste. Document de o excepțională însemnătate teoretică și practică, expunerea prezentată de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, constituie pentru noi toți programul de lucru al întregii activități prezente și viitoare în vederea înfăptuirii istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea al Partidului 

Comunist Român, se precizează în telegrama CONSILIULUI 
POPULAR AL JUDEȚULUI 
IAȘI.Noi, comuniștii și ceilalți oameni ai muncii din cadrul consiliilor populare de pe cuprinsul județului Iași, ne angajăm în fața dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, să mobilizăm toate energiile și întreaga noastră capacitate de muncă in vederea îndeplinirii exemplare a hotărîrilor celui de al II-lea Congres al consiliilor populare, fiipd convinși că astfel ne a- ducem contribuția la Înflorirea scumpei noastre patrii si la a- sigurarea unui viitor fericit aj întregului nostru popor.Permiteți-ne, mult stimate tovarășe secretar general, ca în numele comuniștilor, al tuturor locuitorilor județului Olt, să ne exprimăm deplina și profunda satisfacție față de hotărîrile Congresului al II-lea al consiliilor populare, înaltul forum al gospodarilor întregii țări, marele amfiteatru al democrației, în care ne-am rostit cu o adîncă răspundere patriotică gîndurile de progres și prosperitate, aspirațiile de mai bine, se spune in telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN OLT AL P.C.R.Cuvîntarea pe care ați rostit-o cu prilejul încheierii lucrărilor congresului reprezintă pentru noi un inestimabil ghid în activitatea de zi cu zi din domeniile industriei, agriculturii, investițiilor, gospodăririi chibzuite a orașelor și satelor, o autentică cartă a etapei actuale de înflorire multilaterală a tuturor localităților patriei.Cuvintele dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, au răsunat viu. încărcate de sensurile majore ale istoriei, în Inimile fiecăruia dintre noi, mobilizindu-ne întreaga energie și putere de muncă in vederea realizării mărețelor sarcini pe care ni le-ați trasat.Desigur, mai avem multe da făcut in județul nostru pentru sporirea eficienței âutogestiunii și autoconducerii muncitorești, mai buna organizare a muncii, eliminarea fenomenelor de indisciplină, respectarea normelor eticii și echității socialiste. Dar, acționînd prin oameni pentru oameni, cum ne-ați indicat la recentul congres al consiliilor populare, vă asigurăm, iubite tovarășe secretar general, că nu vom precupeți nici un efort în vederea înfăptuirii exemplare a mărețelor obiective ale Congresului al XII-lea al partidului, că vom întreprinde măsuri eficiente pentru dezvoltarea social- economică a județului, buna gospodărire a localităților, beneficiind de minunatul cadru democratic de manifestare a inițiativelor cetățenești, astfel incit să ne situăm la înălțimea și incandescența mărețului timp pe care îl trăim.Vedem în documentele adoptate de recentul forum al deputaților un mijloc de accelerare a progresului economico-so- cial al României de întărire continuă a orinduirii noastre socialiste, de afirmare a celei mai autentice democrații și a- părare a cuceririlor revoluționare, dorința fierbinte a întregului popor român de pace și progres.Congresul a prilejuit locuitorilor Țării de Sus momente de înălțătoare mîndrie patriotică, de vibrant atașament si nestrămutată încredere în viitorul strălucit al patriei noastre socialiste prefigurat prin gîndirea scinteietoare a dumneavoastră mult stimate și Iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, care de un deceniu și jumătate vă aflați în fruntea partidului nostru întru săvîrșirea unui mare destin al istoriei acestui neam.Ne este deosebit de plăcut să vă raportăm din străvechea, dar mereu întinerită cetate de scaun a marelui voievod Ștefan, că toți sucevenii acționează ca unul pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin din actualul plan cincinal. în tot ceea ce ne propunem să realizăm, pilduitoare este intreaga dumneavoastră activitate, care cu_ neobișnuită putere de muncă și arzător patriotism puneți umărul acolo unde este mal greu, lmprimînd dinamism Și vitalitate tuturor misiunilor pe care sîntem chemați să le îndeplinim.Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, că imbunătățindu-ne continuu calitatea muncii vom acționa în așa fel lncît să ne ridicăm la nivelul cerințelor și exigențelor formulate de dumneavoastră, spre binele și înflorirea scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România, se spune In telegrama COMITETULUI 
EXECUTIV AL CONSILIULUI 
POPULAR AL JUDEȚULUI 
SUCEAVA.Oamenii muncii de naționalitate maghiară din România, împreună cu toți fiii țării, au urmărit cu viu interes desfășurarea lucrărilor Congresului al II- lea al consiliilor populare, manifestare de mare amploare a democrației noastre socialiste, ce se înscrie ca un eveniment de o deosebită însemnătate în viața social-politică a țării, a întregului nostru popor.Corolar al acestui Impresionant „sfat al țării" în care s-a afirmat cu pregnanță rolul constructiv și responsabil al poporului nostru liber și stăpîn pe ' 

propriile sale destine, a constî- tuit-o cuvintarea programatică pe care ați rostit-o, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, la încheierea congresului, cuvîntare care a trezit un puternic ecou în conștiința noastră.Animați de cele mai adinei sentimente patriotice, ne exprimăm deplina adeziune față de conținutul înflăcăratei dumneavoastră expuneri, pătrunsă de puternic spirit înnoitor ce sintetizează în mod strălucit gîndirea dumneavoastră științifică, dinamismul revoluționar ce vă caracterizează, se arată în telegrama CONSILIULUI OAME
NILOR MUNCII DE NAȚIO
NALITATE MAGHIARA din Republica Socialistă România.Model de analiză riguros științifică, de abordare revoluționară a marilor mutații în dezvoltarea soclal-economică a patriei, a fenomenelor șl tendințelor cu care se confruntă azi o- menirea, imperativele și direcțiile formulate de dumneavoastră în cuvîntarea programatică ținută la acest mare forum al reprezentanților aleși ai poporului, evidențiază încă o dată înaltele dumneavoastră calități de remarcabil om politic și de stat, de gînditor și revoluționar consecvent, strălucit exponent al Intereselor vitale ale poporului 

și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, au răsu- 
in inimile fiecăruia dintre noi, mobilizindu-ne

• Cuvintele dumneavoastră, mult stimate 
nat viu, încărcate de sensurile majore ale istoriei, 
intreaga energie și putere de muncă in vederea realizării mărețelor sarcini pe care ni le-ați trasat.

• Vedem in documentele adoptate de recentul forum al deputaților un mijloc de accele
rare a progresului economico-social al României, de întărire continuă a orinduirii noastre socia
liste, de afirmare a celei mai autentice democrații și apărare a cuceririlor revoluționare, dorința 
fierbinte a intreguiui popor român de pace și progres.

• Chezășia îndeplinirii sigure a programelor noastre de dezvoltare, a creșterii bunăstării 
materiale a poporului este unitatea întregii noastre națiuni, conducerea sa de către Partidul Co
munist Român, în frunte cu dumneavoastră, cel mai iubit fiu al poporului, înflăcărat patriot și 
revoluționar incercat, recunoscută personalitate politică a lumii contemporane.

nostru, a] tuturor oamenilor muncii fără deosebire de naționalitate, constituind, totodată, o nouă și valoroasă contribuție la îmbogățirea strategiei și tacticii construcției socialiste, se spune în telegrama CONSILIULUI 
OAMENILOR MUNCII DE NA
ȚIONALITATE GERMANA din Republica Socialistă România.Strălucita dumneavoastră cuvîntare, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, a- doptată prin hotărirea congresului drept program al întregii activități viitoare a organelor locale ale puterii și administrației de stat, se constituie într-o uriașă forță mobilizatoare de trecere la o calitate superioară în toate domeniile de activitate.Exprimînd deplina adeziune față de întreaga politică internă și externă a partidului si statului nostru, gratitudinea pentru modul în care a fost rezolvată în țara noastră problema națională, vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom intensifica întreaga noastră activitate de mobilizare a oamenilor muncii de naționalitate germană la înfăptuirea, împreună cu întregul popor, a orientărilor și indicațiilor dumneavoastră privind continuarea dezvoltării accelerate a economiei naționale, perfecționarea întregii activități politico-educative, de educare in spiritul patriotismului socialist, al unității, prieteniei și frăției între toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, că vom face totul pentru a contribui, strins uniți în jurul partidului, al dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, la înfăptuirea cu succes a mărețelor programe stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, pentru edificarea societății socialiste și comuniste pe pă- mîntul scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.Comuniștii, întregul colectiv de oameni ai muncii din MI
NISTERUL COMERȚULUI EX
TERIOR ȘI COOPERĂRII E- 
CONOMICE INTERNAȚIONALE își exprimă totala adeziune față de orientările și indicațiile de o deosebită valoare teoretică și practică cuprinse în magistrala expunere prezentată de dumneavoastră la cel de al II-lea Congres al consiliilor populare care constituie un adevărat program de ’muncă pentru întregul nostru popor în vederea înfăptuirii hotărîrilor istorice adoptate de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român.Vom acționa cu și mai multă dăruire și hotărîre pentru promovarea și aplicarea consecventă în activitatea de comerț exterior și cooperare economică internațională a principiilor noului mecanism economico-finan- ciar, a autogestiunli și autoconducerii muncitorești, pentru realizarea sarcinilor din planul de export și import pe anul 1980 și pregătirea în cit mai bune condiții a planului cincinal de comerț exterior pe anii 1981—1985.

Mulțumindu-vă cu toată căldura inimilor noastre pentru tot ceea ce ați făcut și faceți pentru bunăstarea poporului român, pentru gloria și măreția patriei noastre socialiste, permiteți-ne, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă asigurăm de hotărirea noastră nestrămutată de a trăi și munci ca adevărați comuniști, de a sluji cu abnegație politica realistă, clarvăzătoare a Partidului Comunist Român, șl de a acționa cu dăruire revoluționară pentru transpunerea el în viață.Desfășurate sub semnul excepționalei dumneavoastră personalități, lucrările celui de al II-lea Congres al consiliilor populare au fost urmărite cu deosebit interes de oamenii muncii din sectorul 4 al Capitalei, care dau o înaltă apreciere caracterului științific, spiritului analitic și critic în care s-a desfășurat cel mal reprezentativ forum al sistemului democrației noastre socialiste.Bogăția de Idei, prețioasele orientări și indicații cuprinse în ampla șl mobilizatoarea cuvîntare rostită la închiderea congresului. constituie un adevărat program de acțiune, in baza căruia vom acționa mai hotârît, cu mai multă exigență și fermitate revoluționară pentru înde

plinirea exemplară a indicatorilor economici, a planului la export, pentru realizarea integrală și la termen a Investițiilor, pentru recuperarea rapidă a restanțelor.Chezășia îndeplinirii sigure a programelor noastre de dezvoltare, a creșterii bunăstării materiale a poporului, este unitatea întregii noastre națiuni, conducerea sa de către Partidul Comunist Român în frunte cu dumneavoastră, cel mai iubit fiu al poporului, înflăcărat patriot și revoluționar încercat, recunoscută personalitate politică a lumii contemporane.Sîntem mîndri că politica de cooperare și destindere promovată consecvent de partidul și statul nostru, participarea tot mai activă a României la viața politică și economică internațională, în baza principiilor de politică externă pe care le aplică și le respectă cu fermitate, prestigiul de care se bucură astăzi în lume constituie o contribuție majoră a țării noastre la asigurarea unui climat de pace și destindere, aspirație legitimă a tuturor popoarelor, condiție e- sențială a progresului întregii omeniri, se spune în telegrama 
COMITETULUI DE PARTID 
AL SECTORULUI 4 BUCU
REȘTI ȘI A COMITETULUI E- 
XECUTIV AL CONSILIULUI 
POPULAR AL SECTORULUI 4 
BUCUREȘTI.Cu profundă emoție și mîndrie patriotică, cu sentimentul încrederii nețărmurite în partid, in viitorul luminos al patriei, ne exprimăm convingerea în victoria socialismului în lume și vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în numele tuturor oamenilor muncii din sectorul 4 al Capitalei, că vom acționa cu mai multă fermitate, in vederea traducerii in viață a istoricelor hotărîri a- doptate de cel de al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, pentru realizarea întocmai a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Alături de întregul nostru popor, pionierii și șoimii patriei din județul Brașov au urmărit cu viu interes lucrările ■celui de al II-lea Congres al consiliilor populare, forum reprezentativ al democrației noastre socialiste, ampla cuvîntare rostită de dumneavoastră la încheierea marelui sfat al gospodarilor țării. Dorim să dăm glas și pe această cale sentimentelor de profundă dragoste și prețuire pe care le nutrim față de dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai îndrăgit și cel mai devotat fiu al clasei muncitoare, părintele iubit și prietenul apropiat al tineretului patriei, se arată in teleerama ORGANIZAȚIEI JU
DEȚENE A PIONIERILOR 
BRAȘOV.Din magistrala dumnevoastră cuvîntare, document programatic pentru munca și viața întregului nostru popor, am desprins cu deosebită claritate șar

cinile mobilizatoare care revin organizației noastre in perioada următoare, necesitatea de a ne spori eforturile pentru ridicarea nivelului calității, al întregii noastre activități. Cu vie emoție, cu bucurie șl inalte sentimente de mindrie patriotică am reținut și de această dată grija deosebită pe care conducerea partidului șl statului, dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, o manifestați constant pentru creșterea susținută a nivelului de trai material și spiritual al poporului, pentru Înflorirea multilaterală a patriei noastre socialiste.Conștienți pe deplin de importanta măsurilor care au tosî adoptate în cadrul acestui for al democrației socialiste românești, ne angajăm, mult iubite șl stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, sâ muncim cu înaltă responsabilitate comunistă pentru a ne forma ca oameni devotați, capabili de a duce mal departe ștafeta progresului și civilizației pe pămintul scump al patriei noastre.Pentru noi. oamenii muncii români, maghiari și germani, cadre și student! de la INSTI
TUTUL DE INVAȚAMÎNT superior DIN TG. MUREȘ această amplă reuniune, de Interes național, reprezintă ală

turi de alte forumuri încă un cadru optim de acționare a maselor, o expresie grăitoare a democrației noastre socialiste care, potrivit concepției Partidului Comunist Român cu privire la necesitatea conducerii științifice a societății socialiste, permite valorificarea înțelepciunii colective a intreguiui nostru popor.Faptul că dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele scumpei noastre patrii, ați fost ales în calitatea de președinte al congresului exprimă și fierbintea noastră dorință, alături de cea a milioanelor de oameni ai muncii de la orașe și sate, din industrie, de pe ogoare, din școli sau institute de cercetare, de a arăta in acest mod profunda noastră recunoștință față de întreaga dumneavoastră activitate depusă cu abnegație în slujba poporului, a patriei noastre, care a făcut ca in cei 15 ani de cînd conduceți nemijlocit destinele țării, România să urce trepte de dezvoltare nemaiatinse în istoria sa milenară, să-și croiască un drum ferm și in același timp al său printre celelalte națiuni ale lumii.Alături de întregul nostru popor și noi ne simțim angajați in uriașul efort constructiv de înfăptuire a mărețelor obiective stabilite de partid pentru progresul rapid al economiei naționale și bunăstării poporului nostru, asigurîndu-vă de întreaga noastră dăruire și răspundere in îndeplinirea sarcinilor concrete ce ne revin în activitatea de pregătire a noi cadre pentru economie, în educarea politico-ideologlcă și profesională a tineretului studios, a maselor.îndemnurile dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, formulate in strălucita cuvîntare' de încheiere a lucrărilor congresului, vor constitui jaloane certe, științifice in măsurarea activității noastre viitoare, ne vor călăuzi zi de zi în realizarea politicii partidului și statului nostru, aici, azi și in viitor.
CADRELE DIDACTICE ȘI E- 

LEVII LICEULUI DE MATE- 
MATICA-FIZICĂ „GHEORGHE 
LAZAR" DIN BUCUREȘTI au urmărit cu profund interes și deosebită satisfacție strălucita expunere pe care, dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceausescu ați prezentat-o Congresului al II-lea al consiliilor populare, larg forum democratic al tării.Magistrală analiză a realizărilor obținute de poporul nostru în măreața operă de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate pe pămintul patriei noastre, expresie a gîndirii științifice revoluționare, expunerea deschide orizonturi largi de activitate în îndeplinirea programului de dezvoltare economi co-socială, precizează căile progresului neîncetat al țării noastre în construirea celei mai 

bune și mai drepte orinduiri sociale în România, societatea comunistă. Asemenea întregului popor, na exprimăm totala noastră adeziune la principiile politicii externe ale statului și partidului nostru. Vă exprimăm întreaga noastră gratitudine pentru modul strălucit în care promovați cu consecvență și nețărmurit patriotism drepturile sacre ale poporului român de a fi liber și stăpin pe soarta sa, da a trăi in pace și colaborare cu celelalte popoare, de a se institui o nouă ordine economică și politică internațională, o lume mai bună șl mai dreaptă. Exprimîndu-ne din adincul inimilor noastre totala adeziune față de magistrala dumneavoastră expunere, ne angajăm să depunem toate eforturile ca in munca noastră instructiv-edu- cativă să formăm și Bă educăm tinerii în spiritul dragostei față de muncă, de orînduirea socialistă, capabili să apere cuceririle revoluționare, Independența și suveranitatea noastră națională.Bilanțul bogat al realizărilor, dezvoltarea obținută de economia națională precum și pe toate planurile, de România socialistă, țară independentă șl stimată pe toate meridianele lumii, saltul uriaș Înregistrat de 

*

poporul nostru in ceea ce privește modul și nivelul de viață, toate aceste minunate înfăptuiri demonstrează în modul cel mai convingător justețea politicii partidului nostru și sint organic și nemijlocit legate de numele dumneavoastră, cel mai iubit fiu al poporului, de neobosita activitate pe care o desfășurați cu virtuți neegalabile în fruntea partidului și a statului nostru — se arată în telegrama MINIS
TERULUI AGRICULTURII ȘI 
INDUSTRIEI ALIMENTARE.Analiza de o mare profunzime pe care ați făcut-o problemelor pe care Ie ridică dezvoltarea în continuare a agriculturii, în contextul problemelor cu care este confruntată economia noastră națională, concluziile ferme și limpezi, străbătute de realismul, clarviziunea și neobositul spirit revoluționar ce vă caracterizează tntreaga activitate reprezintă pentru noi toți un ghid de o inestimabilă valoare, o călăuză sigură pentru activitatea pe care o vom desfășura în etapa viitoare, incepînd chiar din actuala campanie agricolă de toamnă.Vom dovedi prin fapte că ne-am însușit cum se cuvine, cu spirit comunist de răspundere critica aspră și pe deplin întemeiată, pe care ne-ați adresat-o. Sîntem nemulțumiți de o serie de manifestări birocratice și fenomene negative din agricultură și vom face totul pentru a le stirpi din rădăcină. Conducerea ministerului va analiza cu și mai multă răspundere partinică, cu un spirit critic și autocritic mal ascuțit felul cum am muncit, să vedem unde am greșit, în așa fel incit, prin măsuri energice, să se facă simțită o Îmbunătățire substanțială a activității și rezultatelor obținute, să smulgem pămîntului tot ce poate da, să mobilizăm întreaga suflare a satelor pentru strîngerea recoltei fără pierderi și a pune totodată o bază solidă recoltei de cereale păioase din 1981, primul an al viitorului cincinal.Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că, așa cum ne-ați cerut, vom promova un stil nou de muncă, dinamic, operativ, intransigent față de deficiențe și față de cei care se fac răspunzători de ele, un stil care să mobilizeze toate energiile, pentru punerea în valoare a importantelor rezerve de creștere a producției vegetale șl zootehnice care există în fiecare unitate agricolă, în fiecare gospodărie a populației.

Exprimîndu-vă cele mai vii mulțumiri pentru elaborarea și supunerea pe agenda noastră de lucru a acestui strălucit program de acțiune — conceput pe temeiul rezultatelor unei rodnice și trainice experiențe în edificarea noii orinduiri, ca și intr-o deplină unitate dialectică dintre politica internă șl externă a patridului și statului nostru — vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că organele și organizațiile de partid din județul Botoșani, consiliile populare, precum și toate celelalte organizații de masă și obștești au trecut neintirziat la transpunerea în practică a noilor sarcini ce le revin și care se desprind cu atîta limpezime și claritate. Astfel, Încă a doua zi după incheierea lucrărilor congresului, in spiritul indicațiilor și orientărilor pe care ni le-ați dat, am stabilit noi măsuri pentru îndeplinirea exemplară, In anul curent, a tuturor indicatorilor economico-tinanclarl în industrie și investiții, pentru organizarea și desfășurarea cit mai operativă și in condiții calitative superioare a actualei campanii agricole de toamnă. Totodată, In același spirit, au fost revăzute programele privind dezvoltarea, in județ, a industriei mici și a prestărilor de servicii către populație, descoperirea și punerea în valoare pe plan local a noi resurse de materii prime și materiale, energie electrică și combustibil, reintroducerea in circuitul productiv a materialelor refolosi- bile.Convinși fiind că urmfndu-vă neabătut exemplul pe care ni-1 oferiți prin intreaga dumneavoastră muncă și viață, prin neîntreruptul dialog pe care-1 purtați cu întregul nostru popor In procesul elaborării, fundamentării și adoptării hotărîrilor de partid și a legilor țării — exemplu strălucit al noii democrații a orinduirii socialiste românești — vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom depune toate eforturile pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor ce ne revin din cuvîntarea ce ați rostit-o la recentul forum al aleșilor țării, înscriindu-se astfel in strategia și tactica revoluționară stabilite de cel de-al XII-lea Congres al partidului tn scopul edificării nestingherite, libere și independente a socialismului și comunismului în România, se a- rată in telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN BOTOȘANI 
AL P.C.R., CONSILIULUI 
POPULAR JUDEȚEAN. CONSI
LIULUI JUDEȚEAN AL FRON
TULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNI
TĂȚII SOCIALISTE.Cu cele mal alese sentimente de nemărginită dragoste și înaltă prețuire. COMITETUL 
JUDEȚEAN GORJ AL PARTI
DULUI COMUNIST ROMAN ȘI 
CONSILIUL POPULAR JUDE
ȚEAN exprimă, în numele comuniștilor, al tuturor locuitorilor meleagurilor gorjene, acordul deplin la conținutul magistralei cuvîntări rostite de dumneavoastră Ia Încheierea lucrărilor celui de-al doilea forum al consiliilor populare — document de o excepțională însemnătate, care, prin bogatul său conținut de idei, prin direcțiile jalonate, constituie un vast și mobilizator program de acțiune în vederea înfăptuirii cu succes a istoricelor hotărîri adoptate de cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.Analiza de o mare profunzime a activității desfășurate de consiliile populare, sarcinile și o- biectivele îndrăznețe pe care le-ați formulat, în spiritul gin- dirii revoluționare, al clarviziu- nii ce vă caracterizează — model de investigare creatoare, Pe adresa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au mai fost trimise mii de telegrame de către organizații de partid, consilii populare, organizații de masă și obștești, consilii județene ale Frontului Democrației și Unității Socialiste, consilii ale oamenilor muncii de diferite naționalități, ministere și alte Instituții centrale, colective de muncă din întreprinderi industriale, de construcții și transporturi, consilii unicg agroindustriale, întreprinderi pentru mecanizarea agriculturii, unități agricole de stat și cooperative agricole de producție, institute de cercetare, proiectare, și inginerie tehnologică, instituții de artă și cultură, școli și alte instituții de invățămint, întreprinderi comerciale, instituții sanitare, unități militare;.în toate aceste mesaje, comuniștii, masele de deputați, cetățenii de pe întreg cuprinsul țării — români, maghiari, germani și de alte naționalități — își exprimă cele mai alese sentimente de dragoste și prețuire față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducătorul înțelept, simbolul luminat al voinței și aspirațiilor națiunii noastre socialiste, deplina aprobare față de expunerea prezentată la cel de-al II-lea Congres al consiliilor populare, document de o excepțională însemnătate teoretică și practică, adoptat prin hotărirea înaltului forum democratic drept program de activitate al organelor locale ale puterii revoluționare a oamenilor muncii.Pătrunși de importanța deosebită a orientărilor și Indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în magistrala sa expunere — elocventă ilustrare a spiritului dinamic, revoluționar, ce caracterizează prodigioasa activitate a seci'etarului genera] al partidului, consacrată slujirii intereselor supreme ale națiunii noastre socialiste, triumfului socialismului, progresului și păcii în lume — oamenii muncii de Ia orașe și sate se angajează să-și concentreze toate energiile, întreaga capacitate de muncă pentru crearea condițiilor necesare înfăptuirii exemplare a planului de dezvoltare economico- socială în profil teritorial pe perioada 1981—1985, pentru perfecționarea stilului și metodelor de muncă ale tuturor organelor și organizațiilor de partid și de stat, de masă și obștești, pentru întărirea legăturii cu masele largi de cetățeni, pentru adincirea democrației socialiste și promovarea consecventă a Drincipiilor eticii și echității socialiste. în telegrame, oamenii muncii își exprimă hotărirea fermă ca, strins uniți în jurul partidului, al secretarului său general, să acționeze cu înaltă exigență, in spiritul politicii interne și externe a partidului, pentru progresul ferm al României pe calea socialismului și comunismului, pentru o lume a păcii și colaborării in ternaționale.

profund științifică a realităților economico-sociale din țara noastră, a fenomenelor din viața internațională — pun incă o dată in evidență faptul că întreaga politică irrternă și externă a partidului șl statului, al cărei strălucit promotor și mesager sinteți, este destinată prosperității și tnfloririi neîncetate a patriei socialiste, bunăstării și fericirii poporului român.Vă Încredințăm, mult iubite șl stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru a răspunde cu fapte de inaltă abnegație chemării congresului consiliilor populare, că vom folosi din plin climatul fertil al democrației noastre socialiste pentru promovarea spiritului revoluționar in toate sferele de activitate, pentru antrenarea maselor largi de oameni ai muncii, la intreaga viață economico-so- Cială, politică și spirituală a județului, spre Înfăptuirea cu succes a sarcinilor complexe ce ne revin din hotărîrile celui de-al XII-lea Congres al partidului, din mărețul program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și a comunismului pe pămintul scump al României.Comuniștii, toți oamenii muncii, români, maghiari și de alte naționalități din străvechea vatră românească a Maramureșului, părtași fermi la toate realizările socialismului, luînd cunoștință de magistrala dumneavoastră cuvîntare rostită la Congresul al II-lea al consiliilor populare își exprimă unanim deplina adeziune față de conținutul și bogăția de idei, constituind pentru întreaga noastră activitate un document programatic de o excepțională însemnătate teoretică și practică, se subliniază în telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN MARA
MUREȘ AL P.C.R. ȘI A CON
SILIULUI POPULAR JUDE
ȚEAN.Expresie elocventă a gîndirii dumneavoastră novatoare, cuvîntarea adoptată ca program al întregii activități viitoare a consililiilor populare județene, municipale, orășenești și comunale, deschide in fața noastră largi orizonturi de activitate susținută pentru Înfăptuirea planurilor de dezvoltare economi- co-soclală in profil teritorial și perfecționarea continuă a democrației socialiste, demonstrează cu putere consecvența cu care partidul șl statul nostru militează pentru a ridica pe un plan superior întreaga activitate a organelor și organizațiilor de partid, a consiliilor oopulare, în scopul sporirii contribuției acestora la mobilizarea tuturor oamenilor muncii Ia construcția victorioasă a socialismului in patria noastră și afirmarea tot mai puternică a principiilor socialiste in toate domeniile vieții economice și sociale.Avind viu in inimă, cuget si faptă strălucitul dumneavoastră exemplu personal, vă asigurăm, mult stimate și Iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom lupta cu toată energia șt dăruirea pentru a transpune in viață sarcinile șl orientările cuprinse in magistrala dumneavoastră cuvîntare. Acționind cu fermitate pentru creșterea producției și productivității muncii, reducerea cheltuielilor de producție și întronarea principiilor șl normelor codului etic in viata și munca tuturor oamenilor muncii, vom înfăptui astfel un înalt act de patriotism în realizarea exemplară a hotărîrilor stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, pentru ridicarea României socialiste pe noi culmi de civilizație și progres.



TELEGRAME w.

Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Româniaîmi face o deosebită plăcere de a vă reinnoi mulțumirile mele fierbinți pentru primirea călduroasă și ospitalitatea tradițională a poporului român care mi-au fost rezervate in cursul vizitei mele oficiale in România.Sint convins că această vizită va constitui începutul unei strînse cooperări între România și Organizația Conferinței Islamice, servind cauza păcii in lume.Folosesc această ocazie pentru a vă exprima încă o dată admirația pentru opera pe care o îndepliniți atit in interiorul, cit și in exteriorul țării. în scopul de a asigura o viață mai bună poporului român și un loc de cinste României.

HABIB CHATTY
Secretar general

al Organizației Conferinței Islamice

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaDin partea guvernului și a poporului indonezian, precum și din partea mea personal, doresc să transmit Excelenței Voastre și poporului român sincere mulțumiri pentru mesajul de felicitare pe care mi l-ați adresat cu ocazia celei de-a 35-a aniversări a zilei independenței a Republicii Indonezia.Permiteți-mi ca la rîndul meu să vă transmit aceleași bune urări.
SUHARTO

președintele Republicii Indonezia

BUN mUTÎMIMUI

o/mi
(Urmare din pag. 1)pămîntul Africii, cu tovarășul Robert Mugabe, președintele Z.A.N.U. — Frontul Patriotic, cu alți lideri ai mișcării de eliberare a poporului Zimbabwe. Aceste întîlniri au reprezentat, de fiecare dată, un puternic stimulent pentru legăturile de prietenie și solidaritate militantă statornicite între P.C.R. și Z.A.N.U., între cele două popoare. Recunoașterea diplomatică a Republicii Zimbabwe chiar din momentul proclamării noului stat independent ilustrează, de asemenea, grăitor sentimentele de prietenie și solidaritate pe care le nutresc unul față de celălalt cele două state și popoare prietene.în condițiile noi, de după crearea tinerei republici, un accent important — se sublinia cu prilejul primirii la șeful statului român a ministrului pămîn- turilor, reașezării și dezvoltării rurale din Zimbabwe — trebuiepus pe dezvoltarea relațiilor e- conomice bilaterale, în special în domeniile industriei, agriculturii, transporturilor, energeticii etc.în relațiilor Zimbabwe, Ceaușescu adresat Sodindo proclamării independenței și al învestirii sale în funcția de președinte al noului stat : „Exprim dorința ca relațiile dintre țările

dintre tovarășul arăta în tovarășului Banana, cu
legătură cu perspectivele România și Nicola e mesajul Canaan prilejul

AGENDJoi dimineața a sosit în Capitală, in fruntea unei delegații economice guvernamentale. Taha Yassin Ramadhan, prim viceprim-ministru al guvernului irakian, care efectuează o vizită oficială în țara noastră la invitația guvernului român.Din delegație fac parte Hassan Aii, ministrul comerțului, președintele părții irakiene în Comisia mixtă comercială și de cooperare economică și tehnică dintre România și Irak. Amer Mahdi Saleh, ministrul agriculturii și reformei agrare, Ahmad Hussain Al-Samarai. adjunct al ministrului afacerilor externe, alte persoane oficiale irakiene.La sosire, pe aeroportul Oto- peni, împodobit cu drapelele de stat ale României și Irakului, oaspetele a fost salutat de tovarășul Ilie Vecdeț, prim-mi- nistru al Guvernului Republicii Socialiste România, de Ion Din- că. prim viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române in Comisia mixtă comercială și de cooperare economică și tehnică dintre România și Irak, Angelo Miculescu, viceprim-ministru, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Ion M. Nicolae, prim ad; junct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale;
★în aceeași zi, la Palatul din Piața Victoriei, au început convorbirile între delegația economică guvernamentală română, condusă de tovarășul Ilie Ver- deț, și delegația economică guvernamentală irakiană, condusă de Taha Yassin Ramadhan.în timpul convorbirilor a fost relevată cu, satisfacție evoluția pozitivă a relațiilor dintre România și Irak, care cunosc o continuă dezvoltare, în conformitate cu înțelegerile convenite cu prilejul întilnirilor la nivel înalt de la București și Bagdad. Au fost evidențiate, în același timp, rezultatele obținute pînă în prezent în sfera raporturilor economice, apreciindu-se că e- xistă încă numeroase posibilități pentru lărgirea și diversificarea lor în continuare, îndeosebi prin realizarea unor acțiuni de cooperare în domeniile industriei. agriculturii, construcțiilor, transporturilor, precum și prin amplificarea schimburilor comerciale. în acest context, s-au examinat căile și modalitățile concrete menite să conducă și în viitor la o conlucrare fructuoasă, reciproc avantajoasă, în folosul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.
★Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România a oferit un dineu în onoarea prim viceprim-ministrului guvernului irakian.Tovarășul Ilie Verdeț și Taha Yassin Ramadhan au toastat în sănătatea președinților Nicolae Ceaușescu și Saddam Hussein, pentru continua dezvoltare a 

noastre, conlucrarea lor pe plan extern să se dezvolte tot mai mult, în interesul celor două popoare, al politicii de pace, destindere, independență și securitate în întreaga lume".în mesajul adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu în luna august, cu ocazia sărbătorii naționale a României, tovarășul Canaan Sodindo Banana releva la rîndul său : „Dau o înaltă apreciere respectului și înțelegerii care există între România și Zimbabwe și sint încredințat că acestea se vor dezvolta și mai mult în viitor".Opinia publică din țara noastră își exprimă încrederea că vizita președintelui Canaan Sodindo Banana împreună cu tovarășa Janet Banana, în România, convorbirile cu președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu se vor solda cu rezultate fructuoase pentru ambele țări, vor deschide noi orizonturi relațiilor de prietenie și colaborare dintre partidele și statele noastre, în interesul și spre binele celor două popoare, al luptei pentru eliminarea definitivă a colonialismului și neocolonialismului, a politicii imperialiste de dominație și dictat, pentru pace, independență și progres social.Animat de profunde sentimente de stimă și prietenie, poporul nostru adresează distinsului oaspete tradiționala urare : „Bun venit pe pămîntul României socialiste !“.
raporturilor de prietenie și colaborare româno-irakiene.Tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, s-a întîlnit joi după-a- miază cu Hassan Aii, ministrul comerțului, președintele părții irakiene în Comisia mixtă comercială și de cooperare economică și tehnică dintre România și Irak.Joi dimineața, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a primit pe Mulenda Shamwange, noul ambasador, extraordinar și plenipotențiar al Republicii Zair, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.Joi după-amiază, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a primit pe Iordan Pani, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Socialiste Albania. în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.Tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, va efectua în curînd o vizită oficială în Republica Algeriană Democratică și Populară, la invitația ministrului de externe al acestei țări, Mohamed Be- nyhia.Joi după-amiază, tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, l-a primit pe Yoshio Sakurauchi, secretar general al Partidului Liberal-Democrat din Japonia.

★în cursul aceleiași zile, oaspetele a fost primit de tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe. A participat Aurel Duma, ministru secretar de stat, secretar al Consiliului National al F.D.U.S.
★în continuarea vizitei, Yoshio Sakurauchi, împreună cu persoanele oficiale care îl însoțesc, au fost oaspeții județelor Brașov și Prahova. Au fost vizitate, cu acest prilej, obiective de interes economic, turistic și social- cultural.Ministrul de externe al Etiopiei socialiste, Feleke Gedle Giorgis, care, la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a făcut o vizită în tara noastră, a părăsit joi Capitala.în perioada 16—18 septembrie 1980 a avut loc, la București, reuniunea grupului mixt de lucru româno-italian de colaborare economică, industrială și tehnică în domeniul metalurgiei.Au fost convenite temele de cooperare economică și tehnico- științifică, inclusiv posibilitățile de cooperare pe terțe piețe.

Contribuție majoră Ea întărirea 
relațiilor de prietenie și colaborare 
româno-mozambicane, în interesul 
păcii și solidarității internaționaleExpresie elocventă a bunelor relații de colaborare și strinsă prietenie româno-mozambicane, relații care în ultimii ani au cunoscut o puternică dezvoltare, vizita în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu. a tovarășului Samora Moises Machel, președintele FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic, a constituit, totodată, o nouă și semnificativă confirmare a consecvenței eu care partidul și statul nostru acționează pentru continua întărire a legăturilor de prietenie și solidaritate cu tinerele state africane. Desfășurate într-o atmosferă de caldă prietenie, înțelegere și respect reciprpc, convorbirile la nivel înalt româno-mozambicane au pus în evidență dorința României și Mozambicului de a lărgi și diversifica relațiile dintre ele atît pe plan bilateral, cit și internațional. cu convingerea că aceasta corespunde intereselor popoarelor român și mozambi- can, contribuie la progresul lor economic și social, la întărirea păcii și înțelegerii în lume. O mărturie edificatoare a convorbirilor de la București dintre cei doi șefi de stat o reprezintă Declarația comună, document de deosebită importanță pentru impulsionarea raporturilor multilaterale româno-mozambicane.Evidențiind progresele înregistrate în evoluția raporturilor de colaborare dintre cele două țări și popoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia in cuvînta- rea rostită cu prilejul mitingului prieteniei româno-mozambicane, desfășurat la clubul întreprinderii „23 August" din Capitală: „Vizita pe care am efec- tuat-o în 1979 în Mozambic a constituit — în noile condiții — un moment important in ridicarea pe o treaptă superioară a relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO, dintre România și Mozambic. Actuala vizită a tovarășului Samora Machel, a celorlalți prieteni mozambicani va înscrie momente noi în dezvoltarea colaborării economice, tehnico-științifice, culturale, în făurirea unei economii noi, prospere, care să asigure ridicarea vieții materiale și spirituale a poporului mozambican, să contribuie, deopotrivă, la dezvoltarea celor două țări, la întărirea solidarității lor în lupta pentru întărirea independenței și pentru progres social".La rîndul său, președintele Samora Moises Machel declara: „Tovarășul Nicolae Ceaușescu a știut să înțeleagă obiectivul just al luptei noastre, a putut să vadă măreția poporului nostru încă de cind steagul colonial flutura în țara noastră. Tovarășul

Opinia publică din R.P.D. Coreeană 
înfierează condamnarea lui Kim Dae JungPHENIAN 18 (Agerpres) — Comitetul Central al Frontului Democratic pentru Reunificarea Patriei și Comitetul pentru Reunificarea Pașnică a Patriei au dat publicității o declarație comună, in care denunță sentința de condamnare la moarte, de către autoritățile de la Seul, a proeminentului lider al opoziției sud-coreene Kim Dae Jung, precum și condamnarea la pedepse grele a altor personalități democratice din Coreea de Sud — informează agenția A.C.T.C.Declarația dezvăluie caracterul ilegal al proceselor înscenate de regimul dictatorial al lui Chun Du Hwan Împotriva persoanelor cu vederi democratice, modul fraudulos în care au fost organizate procesele, caracterul barbar al sentințelor. Documentul denunță falsitatea conținutu-
Sesiunea Consiliului pentru comerț și dezvoltareGENEVA 18 (Agerpres) — La Geneva s-au deschis lucrările sesiunii a XXI-a a Consiliului pentru comerț și dezvoltare, organ permanent care asigură coordonarea activităților UNCTAD în perioada dintre conferințele organizației.Desfășurată în contextul dezbaterilor din sistemul Națiunilor Unite consacrate evaluării progreselor în domeniul edificării noii ordini economice internaționale și lansării negocierilor globale, actuala reuniune a Consiliului urmează să continue discuțiile asupra unor probleme cu caracter general, evidențiate în special la Conferința UNCTAD V de la Manila, între care examinarea situației economice și a stadiului comerțului mondial, a interdependenței dintre pro- 

Pasăre giganti Resturile fosile a ceea ce se apreciază a i fi fost cea mai mare pasăre din lume au 
' fost descoperite in Argentina, la circa

160 de kilometri de Buenos Aires, de către i doi cercetători de la muzeul din La 
’ Plata, profesorii Eduardo Tonni și Rosendo ț Pascual. Primele concluzii converg către l presupunerea că este vorba de resturile 
, unui teratorn gigant, care cîntărea apro- 
) ximativ 80 kg și măsura 3,50 m de la cioc 
\ la coadă. Se menționează că fosilele des- i coperite au o vechime de 5-8 milioane de 
J ani. Teratornii au dispărut de pe supra- 
\ fața pămîntului acum circa 10 000 de ani.

_

Bill Evans
Pianistul Bill Evans — una dintre per

sonalitățile cele mai prestigioase ale 
jazzului american — in virstă de 51 de ani, 
a încetat din viață la New York. După ce

a debutat în anii ’50 in cluburile de jazz 
din Chicago, Evans și-a constituit, in 
1950. propria formație împreună cu bate
ristul Joe Labarbiera și cu basistul Marc 
Johnson. Trioul Evans s-a impus repede 
ca una dintre cele mai bune formații de

acest gen, cîștigînd de trei ori — in 1963, \ 
1970 și 1972 — Premiul „Grammys“ (echi- i 
valentul Oscarului pentru discuri). ’

Aniversare AvicennaLa Moscova a avut loc adunarea festivă 
consacrată aniversării unui mileniu de la i 
nașterea unuia din cei mai mari oameni ? 
de știință din Orient, Abu Aii Ibn Șina ț 
(Avicenna). Această. ședință a constituit i 
începutul manifestărilor care se vor des- ț 
fășura sub egida U.N.E.S.C.O. în memoria V 
lui Avicenna, la Moscova, Dușanbe, Taș- < 
kent și Buhara. In cadrul manifestărilor ț 
omagiale au fost tipărite și lucrări de i 
medicină, filozofie, literatură ale lui Abu ' 
Aii Ibn Șina. \

Nicolae Ceaușescu ne-a onorat atunci cînd eram mici și colonizați. Sosind acum la București, ca țară liberă și suverană, ne amintim cum am fost primiți deja în 1971 și că România a fost prima țară care a semnat cu noi un comunicat, care a creat prima școală pentru mozambicani, care a organizat primul curs de cadre medii sanitare, fiind, de asemenea, prima țară care în timpul luptei noastre ne-a oferit tractoare pentru a cultiva cîmpurile. Acest lucru nu-1 vom uita și spunem: mulțumim!"în acest spirit, cei doi președinți au exprimat, în urma convorbirilor purtate, voința comună de a dezvolta și diversifica legăturile dintre România și Mozambic, pe baza principiilor și prevederilor înscrise în Tratatul de prietenie și cooperare din 21 aprilie 1979, ca fundament trainic al raporturilor reciproce. Astfel, o atenție deosebită va fi acordată cooperării în producție, element esențial al aprofundării raporturilor dintre cele două state. Un rol important va reveni Comisiei mixte interguvernamentale de colaborare economică și tehnică pentru înfăptuirea acestui obiectiv, pentru inițierea unor acțiuni concrete și urmărirea, în mod consecvent, a realizării acordurilor încheiate. Așa cum s-a subliniat în cadrul convorbirilor, cadrul juridic creat în ultimii ani oferă largi posibilități de amplificare a cooperării economice și a schimburilor comerciale. Cu ocazia vizitei oficiale de prietenie în țara noastră a președintelui Samora Moises Machel, a fost semnat un Protocol între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Populare Mozambic pentru dezvoltarea cooperării economice și tehnico-științifice.în timpul convorbirilor, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel au avut un amplu schimb de vederi asupra problemelor esențiale ale vieții politice internaționale. Re- liefînd mutațiile și prefacerile revoluționare ce au loc în lume, ca urmare a afirmării tot mai puternice a luptei popoarelor pentru libertate și progres, cei doi președinți au relevat preocuparea României și Mozambicului față de deteriorarea climatului politic mondial, apreciind că este imperios necesar ca popoarele, forțele înaintate din lume să întărească unitatea pe plan național și internațional și să acționeze pentru a pune capăt vechii politici de dominație și inegalitate, pentru oprirea creșterii tensiunii în relațiile internaționale, pentru reluarea și continuarea politicii de destin

lui „actului de acuzare", arătînd că. în realitate, aceste sentințe reprezintă un act de represiune politică și că cei care au înscenat procesul împotriva lui Kim Dae Jung și a altor oponenți ai regimului au ignorat in mod manifest toate argumentele juste și logice prezentate în apărarea celor judecați, formu- lînd contra lor învinuiri lipsite de orice temei. Sentința barbară pronunțată împotriva lui Kim Dae Jung și a persoanelor judecate împreună cu dînsul — se arată în declarație — constituie un act de neiertat pentru populația sud-coreeană, care se pronunță pentru democrație și reunificarea pașnică a patriei, o sfidare a opiniei publice mondiale, care cere eliberarea democraților întemnițați.
blemele privind comerțul, finanțarea dezvoltării și sistemul monetar internațional, datoria externă a țărilor in curs de dezvoltare etc.In cuvîntul de deschidere secretarul general al UNCTAD, Gamani Corea, a evidențiat actualele dificultăți economice cu / care sînt confruntate țările în curs de dezvoltare și importanta depășirii acestei situații. In acest- context, s-a subliniat rolul pe care UNCTAD poate să-l aibă în definirea unor soluții pentru sprijinirea creșterii economice a țărilor în curs de dezvoltare, în special în domenii de competența sa, între care protecționismul, finanțarea dezvoltării, cooperarea economică între țările în curs de dezvoltare. 

dere, colaborare și pace, de respect al independenței naționale, în acest sens. Declarația comună proclamă necesitatea respectării de către toate statele a principiilor egalității depline în drepturi, respectului independenței și suveranității, nere- curgerii la forță și la amenințarea cu forța, neamestecului în treburile interne ale statelor, a dreptului fiecărui popor de a-și alege liber calea dezvoltării sale.Exprimind identitatea sau marea apropiere a punctelor de vedere ale României și Mozambicului în probleme fundamentale ale lumii contemporane, Declarația comună se pronunță pentru rezolvarea pe cale pașnică a stărilor de încordare și conflict existente în diferite regiuni ale globului, pentru oprirea cursei înarmărilor și adoptarea unor măsuri concrete de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, ceea ce ar elibera uriașe mijloace materiale și financiare spre a fi utilizate în folosul popoarelor, îndeosebi al țărilor în curs de dezvoltare.Vizita președintelui Samora Moises Machel în țara noastră a constituit, totodată, prilejul reafirmării poziției României și Mozambicului față de victoria obținută de poporul Zimbabwe și crearea statului său indepen-. dent, a solidarității cu lupta de eliberare și independență a poporului namibian, cu lupta populației majoritare din Africa de Sud pentru condamnarea politicii inumane de apartheid. Avînd în vedere rolul important al mișcării țărilor nealiniate în lupta împotriva imperialismului, pentru făurirea unei noi ordini internaționale și promovarea principiilor de drept internațional în relațiile dintre state, cei doi președinți au ho- tărit intensificarea consultărilor și conlucrarea dintre reprezentanții României și Mozambicului in cadrul O.N.U. și altor organisme internaționale, al „Grupului celor 77“ și al mișcării de nealiniere pentru a contribui la rezolvarea justă a problemelor eu care se confruntă omenirea.Prin rezultatele sale fructuoase, noul dialog româno-mozam- bican la nivel înalt se înscrie ca un moment deosebit de important în evoluția relațiilor dintre cele două țări și popoare, ca o contribuție de seamă la amplificarea și adîncirea raporturilor de prietenie, colaborare și solidaritate militantă dintre poporul român și poporul mozambican, în deplină concordanță cu interesele celor două țări, cu cauza păcii, cooperării și solidarității internaționale.RODICA ȚEPEȘ

BELGIA : AMINARE A DECIZIEI 
IN PROBLEMA 

EURORACHETELORîntrunit la Bruxelles, Comitetul de politică externă al guvernului belgian a amînat din nou adoptarea unei decizii^ în mult tergiversata problemă a implantării pe teritoriul Belgiei a 48 de rachete nucleare, în conformitate cu planurile N.A.T.O., adoptate anul trecut. Dezbaterile pe marginea acestei spinoase probleme vor fi reluate vineri în cadrul Consiliului de Miniștri, a declarat un purtător de cuvînt al M.A.E. Cabinetul belgian a amînat în repetate rînduri adoptarea unei ho- tăriri în problema respectivă, partidele socialiste — flamand și valon — membre ale coaliției guvernamentale opunîndu-se în mod ferm planului N.A.T.O.• PRIMUL MINISTRU al Marii Britanii, Margaret Thatcher a sosit joi seara la Paris, pentru a participa la cea de-a cineea întâlnire la nivel înalt franco- britanică, ce incepe vineri la palatul Elysee, relatează agenția France Presse.
COMUNICAT 

ETIOPIANO-UNGARîn comunicatul comun privind vizita oficială de prietenie în Etiopia a președintelui Consiliului Prezidențial al R.P. Ungare, Pal Losonczi, părțile își exprimă satisfacția față de evoluția relațiilor dintre cele două state, subliniază importanța reluării și consolidării cursului destinderii, precum și necesitatea încetării cursei înarmărilor; înfăptuirii dezarmării. în cursul vizitei, se arată în comunicat,

Necesitatea soluționării pe cale 
pașnică a stărilor confiiciuale 
din diferite regiuni ale lumii

SUBLINIATĂ DE REPREZENTANTUL TARII NOASTRE LA LUCRĂRILE 
CONFERINȚEI UNIUNII INTERPARLAMENTAREBERLIN 18 (Agerpres) — în dezbaterile generale ale celei de-a 67-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare, care se desfășoară la Berlin, au fost examinate punctele de pe ordinea de zi privind situația din Orientul Mijlociu, menținerea Oceanului Indian în afara conflictelor internaționale. Numeroși vorbitori au exprimat în context îngrijorarea față de persistența, în diferite regiuni ale lumii, a unor puternice focare de tensiune ce amenință grav pacea și securitatea internațională, pronun- țîndu-se pentru soluționarea pe calea tratativelor a diferendelor interstatale,Evidențiind concepția președintelui Nicolae Ceaușescu referitoare la căile și modalitățile de rezolvare a problemelor din Orientul Mijlociu, pentru instaurarea unei păci globale, juste și durabile în zonă, deputatul Ion Totu a prezentat inițiativele României privind lichidarea stării de încordare din regiune și a subliniat necesitatea intensificării eforturilor tuturor statelor în vederea convocării unei conferințe internaționale, sub egida și cu participarea activă a O.N.U., la care să ia parte toate părțile interesate — inclusiv Organizația pentru Eliberarea Palestinei, precum și alte state interesate, care să examineze situația actuală din Orientul Mijlociu. Reprezentantul ro

au fost semnate Tratatul de prietenie și colaborare între cele două state, alte documente privind conlucrarea bilaterală.• PE TERITORIUL pe care s-a aflat fostul lagăr de concentrare fascist Flossenburg, din apropiere de Niirn- berg. a avut loc un miting antifascist de masă, la care au luat parte reprezentanți ai organizațiilor antifasciste din R.F. Germania, Franța și Italia. Vorbitorii au chemat la intensificarea luptei împotriva pericolului reînvierii nazismului. Totodată, ei s-au pronunțat împotriva acțiunilor militariste, a deciziei adoptate în cadrul N.A.T.O. cu privire la amplasarea în Europa occidentală a unor noi rachete cu rază medie de acțiune, rele- vînd imperativul politicii de destindere.
ACORDURI CHINO-AMERICANEPreședintele S.U.A., Jimmy Carter, și vicepremierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Bo Yibo, au semnat, la Casa Albă, mai multe acorduri încheiate între cele două țări, care privesc domeniile aviației civile, transporturilor maritime și comerțului cu produse textile, precum și o convenție consulară — transmite agenția China Nouă.• PARLAMENTUL AUSTRALIEI A FOST DIZOLVAT joi, în perspectiva viitoarelor alegeri legislative. După cum se precizează la Canberra, această consultare electorală este programată să se desfășoare la 18 octombrie. 

mân a evidențiat necesitatea punerii în aplicare a Declarației O.N.U. privind transformarea Oceanului Indian într-o zonă a păcii și a arătat că, în vederea realizării acestui obiectiv, este necesar să se acționeze pentru desființarea bazelor militare străine din regiune, retragerea trupelor străine de pe teritoriile altor state, asigurarea libertății navigației comerciale și decolonizarea ultimelor teritorii din zonă.Delegatul român a reafirmat, totodată, sprijinul țării noastre față de propunerile constructive ale R.P.D. Coreene privind re- unificarea pașnică a țării.

a reuniuniiMADRID 18 — Corespondență de la Radu Adrian : La Palatul Congreselor din Madrid au continuat joi dezbaterile în legătură cu stabilirea ordinii de zi a reuniunii statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa care urmează să-și înceapă lucrările la 11 noiembrie în capitala Spaniei. Pe marginea proiectelor de ordine de zi prezentate pînă acum au luat cuvîntul reprezentanții Italiei, R.D.G., Elveției, Suediei, Austriei, Maltei, Islan-

• LA BEIJING a avut Ioc o întrevedere între președintele Comitetului permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze, Ye Jianying, și președintele Republicii Italiene. Alessandro Pertini, aflat în vizită in China. Cu acest prilej — relatează agenția China Nouă —. Ye Jianying a exprimat speranța că relațiile chino-italiene pe plan politic, economic, comercial, cultural și tehnico-științific vor cunoaște o dezvoltare continuă.• ÎN CAPITALA VENE- ZUELEI au luat sfîrșit lucrările ședinței Comitetului latino- american al Internaționalei Socialiste, în cadrul căreia a fost examinată situația din America Latină. Participanții au adoptat o rezoluție în sprijinul instaurării unei noi ordini economice internaționale, al reorganizării relațiilor economice internaționale pe baza principiilor egalității în drepturi și echității.
Dificultăți 

și polemici înBONN 18 (Agerpres) — Situația actuală din domeniul o- cupării forței de muncă în cele nouă țări membre ale C.E.E. este de natură „să inspire spaimă" — aceasta este concluzia la care ajunge săptămînalul vest- german „Die Zeit", analizînd datele potrivit cărora în prezent numărul șomerilor din respectivele țări se află la cel mai înalt nivel din ultimii 23 de ani. ajungînd la aproape șapte milioane. Numai în Marea Bri- tanie se află în căutarea unui loc de muncă aproximativ două milioane de oameni, 265 000 dintre aceștia fiind tineri și tinere ce au absolvit recent diferite școli. În Franța, arată „Die Zeit", tineretul reprezintă 40 la sută din totalul șomerilor.BONN 18 (Agerpres) — Din datele conținute în buletinul Oficiului de informații de la Bonn al Comisiei C.E.E. rezultă că în perioada de cinci ani încheiată în iulie 1980 prețurile la consumator au crescut în cele nouă țări membre ale Pieței comune, în medie cu 66 la sută. Cele mai mari creșteri (exprimate procentual) s-au înregistrat în Italia (113,3), Marea

„Cartea in slujba păcii 

și progresului"SOFIA 18 (Agerpres). — La Sofia s-a deschis Tîrgul internațional de carte, aflat la cea de-a XIII-a ediție, care se desfășoară sub deviza „Cartea în slujba păcii și progresului".La această ediție participă 620 de edituri din 33 de țări ale Europei, Asiei și Ameren, care prezintă 30 000 de lucrări, în special din domeniul științelor./Cu ocazia vernisajului, standul românesc a fost vizitat de Gheorghi Iordanov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, de alte persoane oficiale bulgare. Un interes deosebit a fost manifestat față de volumele din operele social-po- litice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu. Au fost făcute aprecieri pozitive privind varietatea și diversitatea temelor expuse și în special ale literaturii tehnico-științifice, medicale și istorice.
pregătitoare 
de la Madriddei, S.U.A., Iugoslaviei, J*' Mei, U.R.S.S. care au subliniat în- tîlnirea dispune în prezent de elementele necesare elaborării și convenirii ordinii de zi a reuniunii principale. Ca și în ședințele anterioare s-a evidențiat necesitatea menținerii unul climat de lucru propice, responsabil, care să asigure examinarea tuturor propunerilor și ideilor avansate de statele participante.în proiectele de documente prezentate de delegațiile menționate se regăsesc, sub forma unor puncte distincte, o serie de propuneri și formulări menționate de reprezentanții români în ședințele anterioare, ca, de pildă, necesitatea e- xaminării de noi propuneri de natură să stimuleze transpunerea în fapt a prevederilor Actului final, elaborarea unui document final care să conțină decizii și recomandări privind activitatea de viitor în cadrul C.S.C.E., prezentarea de contribuții din partea Comisiei economice O.N.U. pentru Europa și a UNESCO, referitoare la rezultatele activității acestor organizații în direcția aplicării Actului final. în intervențiile lor, reprezentanții români au arătat că stabilirea ordinii de zi a reuniunii principale are o importanță deosebită pentru crearea condițiilor celor mai bune de desfășurare a conferinței general-europene, astfel ca aceasta să asigure examinarea tuturor propunerilor prezentate și obținerea de rezultate cu adevărat pozitive. în acest context, delegația română a făcut propuneri concrete reținute în textul convenit.în cursul aceleiași ședințe, participănții au trecut la convenirea preliminară a unor formulări ale preambulului documentului întîlnirii pregătitoare.

Mm atacuri israeliena 
în sudul LibanuluiBEIRUT 18 (Agerpres) — Nave militare și artileria israe- liană au bombardat, miercuri după amiază și joi dimineață, cartiere populate din orașul Tyr și localitățile Abu Dahr și Rachidyeh — au anunțat postul de radio Beirut și un purtător de cuvînt palestinian.în timpul atacului, mai multe persoane au fost ucise sau rănite. Au fost înregistrate, de asemenea, pagube materiale.TEL AVIV 18 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt militar a anunțat la Tel Aviv că forțe israeliene transportate pe mare au atacat în noaptea de miercuri spre joi poziții palestiniene din sudul Libanului, în sectorul Tyr și Rachidyeh.• EMIRATELE ARABE UNITE ȘI SENEGALUL au cerut retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate și restabilirea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la autodeterminare.

economice 
cadrul C.E.E.Britanie (98,7), Irlanda (92,2), Franța (66,9).STRASBOURG 18 (Agerpres)— Preluarea de către C.E.E. a unei părți a contribuției britanice la bugetul comunitar a declanșat critici violente in cadrul Parlamentului vest-euro- pean. întrunit in sesiune la Strasbourg, relatează agenția France Presse.Deputatul olandez Pieter Dankert a condamnat faptul că „cei nouă" vor trebui să consacre Marii Britanii 8 la sută din bugetul lor pe 1981, în timp ce pentru importantul capitol al transporturilor și energiei, de pildă, nu s-a alocat decît 2 la sută.Barbara Castle (Marea Britanie) a subliniat că șomerii britanici nu vor beneficia nici măcar de un penny din reducerea contribuției britanice la bugetul C.E.E. Practic, conchide A.F.P., dezbaterile parlamentare de la Strasbourg se poartă, dincolo de contribuția engleză la bugetul „celor nouă", asupra politicii generale a comunității— aflîndu-se în joc, o dată în plus, politica agricolă comună.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA : București, Piața Scînteli", Tel : 17 S0 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din Întreprinderi și instituții — Tiparul : Combinatul Poligrafic „Casa Sclnteii". 
Cititorii din străinătate se pot abona adreslndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3. 40 362


